

# ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egyleté“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre  
2 frt. Negyedévre 1 frt.  
Egy szám ára 10 kr.

## Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer  
9 kr. többszöri hirdetésnél  
7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

## A lap

szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket csak  
ismert kezekről fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

## Honi ipar.

A fővárosi újságokban is csak úgy eldugva, pár sornyi hírben jelent meg dr. Wassics Gyula közoktatásügyi miniszter urnak az az intézkedése, melylyel megrendelte a kormányzása alatt levő összes tanintézeteknek, hogy *szükségeiket csak hazai gyárból és műhelyekből szerezzék meg.*

Egy ilyen intézkedés egyik legsarkalatosabb pontja a hazafiságnak. Ezen a reális fundamentumon nyugszik az ország s a nemzetnek boldogsága. A honi ipar eszméjének követése nélkül a hazaszeretet lármája üres frázis, hazug kiabálás. Ennek az eszmének a prédikálása inkább igényelhetné a lapokat, mint annak a tárgyalása, hogy X. y. hercegnő tíz éves korában milyen *hercegi* szöveletes betűket ír Abbáziában.

Mit jelent az, hogy pártoljuk a hazai ipart?

Először azt, hogy fejlesztjük magát az ipart itthon s nem az idegenek számára, akik esetleg ellenségeink is lehetnek. Másodsor közgazdaságunkat gyarapítjuk: pénzünket itthon adjuk kézről kézre honfitársainknak, kik velünk egy földnek eszik a kenyérét, s velünk együtt hordozzák a közös kötelességek terheit, s nem a külföldiek telhetetlen zsákját tömjük vele, kik azzal a pénzzel alkalomadtán fegyvert kovácsolnak ellenünk. Harmadsor az a nagy jelentősége is van a honi ipar pártolásának, hogy egy kis önértelme ébredünk, egy kissé elhagyjuk a majmolást s megundorodunk az idegen pávatollakkal való hetykéldéstől.

Micsoda nagy erőt tulajdonítottak a nagy emberek a honi ipar fejlesztésének! A Szechenyi Kossuthi korszakban védőegyletet alapítottak. S a költők dicsőítő éneket mondtak rá.

Hogy miképpen kell betöltenie az embernek honi tisztét: ime, példa reá a kultusminiszter úr csöndes intézkedése. Nem kell hozzá sem védőegylet, sem országos hűhó, sem zajjal járt országos törvény apparátus.

Saját hatáskörében a hazaszeretettől diktálva *önként és jogosan* cselekedett a miniszter ur. S ha saját hatáskörükben a többi miniszter urak is így cselekednének, mekkora védő egyletet jelentene ez már! De a példa ragadós s ez is elkövetkez-

## A „Zalamegye“ tárcája.

### Beteg gerlek.

— A „Zalamegye“ eredeti tárcája. —

Künn ültek a nyaraló verandáján és réveteg szemekkel néztek a messzeségre.

Nagyon fiatalok voltak még mind a ketten. Abban a korban, mikor még a lélek tele van költészettel, mikor még költészet aranyozza be előttünk az egész világot. Akkor még a gyanútlan szív csak vonzódást, csak ragaszkodást ismer; még nem ereszkedik rá sűrű, fekete fátyollal a tapasztalat; nem rakja tele kétséggel, bizalmatlansággal.

Az egyik merész tekintetű fiatal katonatiszt, arcán a zajtalan élet üdőségével. A másik egészen fiatal leányka, arcán az ártatlanság aranyos zománcával.

Olyan szent némasággal, olyan mennyei tisztasággal ültek egymás mellett, mintha csak imádkoztak volna. Körülöttük is minden olyan csendes, olyan zajtalan volt, mintha áhitatra hívó templomná alakult volna át az egész vidék.

A verandára boruló falombok sem reztek meg. A szellő mintha a galyak között pihenve merengett volna azon a két szép fiatal teremtesen; egyetlen levélke sem mozdult. Csend, édes, megbűvölő nyugalom simult fákra, fűszálakra, az egész mindenségre.

Egyszerre a közeli patak partja felől valami édes-bús hang búgott bele a templomi csendbe. Utána nemsokára egy éppen olyan búgó, sirva kacagó hang felelt vissza.

A leányka arcára derengő mosoly simult és olyan

lettek. Am ez is még csak a hivatalos elemeket foglalná magában, a nagy tömeget nem érintené. Magán emberek ügyeibe a miniszterek sem nyulhatnak bele. De, amint mondom, a példa ragadós, s hátha a nagy társadalom önkényt menne utánna, szívének nemesebb sugallatát követve.

Önkénytelenül is felültek itt az a tréfás idea, hogy bizony a nők nagy kontingensének hatalmas miniszterre volna szüksége, hogy rájuk erőszakolja a honi ipar viseletét.

Pedig! — hogy kis kitérést tegyek — nemcsak a nép szava Isten szava, de mindennél inkább a nő szava Isten szava. Ő hordozza a világot. Vagy körülötte, mint sarkpont körül, forog a világ. A hazaszeretet ápolására is ők vannak legnagyobb mértékben hivatva.

E nagyszerű hivatásnak legnagyobb és legismeretesebb tárgyait nem említve, csak a leglényegtelenebbeket látszó dolgot hozom fel. — Viseletök miatt (értem a ruhaviseletet), amennyivel több pénzt küldenek ki az országból, annnyival több maradna itthon, ha több önértelme és kevesebb hiúság volna bennök. Viseletök miatt (bocsánatot kérek) értem a magaviseletet), amennyivel több ferde nézet *uralkodik* a társadalomban, annnyival több helyes és egészséges irányzat vezetné az embereket, ha meglegednének a honi gyártmány köntösével.

E lapnak egyik előző számában olvastam a cikket a *nők hivatásáról*. Ugy a *Zalamegye*, mint a többi vidéki lapok tél közeledtével vezércikknek a társadalmi életről, hogy régen az összejövetelek, mulatságok melegebbek, közvetlenebbek, derültebbek valának; most fényesek, de feszesek; cifra, de hidegek; élkelőek, de kárhozatosak, sőt kinosak.

S mindenik újság csaknem iskolaiag kidolgozott szép szónoki művel hívja fel hol a kaszinókat, hol a nőket, hogy segítsenek a bajon, változtassák meg a mai társadalom rideg arczatját. Ne engedjék felmúlni a rossz szokások burjánját!

Szép beszéd! Megtapsolni való! De uram fia! Hogy lehet azt megváltóztatni?

A bajok gyökerére kell mutatni. »Tövéstől kell kitépni azokat«, mondaná Petőfi. Ha egy asszony Bécsből hoz ruhát, a kilencvenkilencedik is onnan hoz. S így szépen megférnek egy társa-

eszkölni való ártatlansággal, tágra nyílt ragyogó szemekkel figyelt a hangokra.

A fiatal katonatiszt gyönyörködve nézte a figyelő, naiv arcát.

— Nem ismeri? Valami gerlepár.

— Hát ketten vannak?

— Kettőn. Beszélgetnek egymással.

— És megértik egymást?

— Nagyon szépen. Éppen, mint az emberek.

— Aranyos madarak a gerlek. Én csak messziről láttam őket. Nagyon félnének; nem igen várják be az embert.

— Azért majd én valahogy szerzek egy gerlet, hogy közelebről is megismerje.

A leányka leplezetlenül örömmel ugrott föl és tapsolni kezdett.

— Igazán fog szerezni?

— Mihelyt szerét tehetem.

— Énekelni is fog?

— Valószínűleg.

— Jaj Istenem, akkor én nagyon boldog leszek.

Szeretem, ápolom, gondozom azt a kedves madárkát.

A fiatal katonatiszt csendes sóhajba fúló hangon mondta:

— Az a gerle is nagyon boldog lesz.

\*

\*

\*

Másnap alkonyatkor már ott búgott egy gerle a veranda falán, remekművi kalitkában. A leányka magán kívül volt örömben. Körülugrálta a kalitkát, dédelgette a kedves madarat; cukrot kínált neki; beszélt hozzá édesen hízogó szóval. Befutott anyjácrt; hozta ki magával a karjánál fogva.

ságban mind a százan — egy hónapig. Februárban megint mennek Bécsbe. A ki bírja, az marja. Négy százalék kibírja a folytatást végig. Ötven százalék visszamarad megmenteni a megmentendőket. Negyvenhat százalék ~~kezdte~~ az utolsó hullámokkal is, míg ezek minden foszlányt lesodornak róla.

Már három csoportra oszlott a díszes társaság. S így szakadozik tovább szanaszét. S hogy ki tudná őket megint összehozni, Isten a megmondhatója. A vezércikk, tudom, hogy nem. Aszétszakadozást a ruhaviselet s az ebből keletkező ethikai viselet okozta.

E kettőt szorosan összefüggőnek tartom. Ha az említett példa nem elég bizonyíték erre, hozhatok fel még egyet. A ruha dőlyfőssé, vagy a mi mindegy, dőlyfőssé teszi az embert. A nő Istentől teremtve, vagy az emberektől etkenyeltetve, amúgy is fölünyesebbnek tekintendő; egy szó, mint száz, még gögösebb lesz, ha külföldi túlzott ruhadarabokkal ékeskedik. S így nem is csuda, ha nem alkalmas arra, hogy barátságos társaságokat, társadalmakat teremtessen. Inkább alkalmas arra, hogy válaszfalakat emelve, káosztokat állítson s az embereket elidegenítse egymástól. A lényos házak láncos kapui nem igen nyílnak meg azok előtt az ifjak előtt, kik csak istenadta erejükkel emelkedtek fel a porból, mert ezeknél talán hiányzik a hajuszpodró illata s a nyakravaló sincs olyan csokorra kötve, mint a hogy kellene. De hiába volnának a tárt kapuk is, mert az a suhogó ruhajesztoén hideg...

A két fajta viseletnek ebben is összefüggését találom.

Jobban tennék tehát a vezércikknek, ha arra egyengetné az utat, hogy a gazdagabbak is, habár költséges, de hazai anyagból varrjanak ruhát. Hátha ez rokonszenvesebbé teszi őket, s alkalmasabbaknak barátságos társaságok megteremtésére. Semmi kétség, hogy annál üdvösebb volna, ha a nők járnának ebben elől. Mert ha ők akarnak valamit, azt az Isten is akarja, ha elég jól eltalálta ezt a francia közmondás.

Ha tehát még ezt a nagy és kényes kontingest is meg lehetne nyerni a honi ipar pártolására a többiek mellett: a társadalmi ethikai viselettől el-

— Gyere csak anyácskám! Te még sohasem láttál ilyen aranyos madarat. Úgy búg, úgy zokog, hogy szinte megérti az ember: mit mond.

Az anya boldog mosolyal nézte a naiv teremtest, aki ilyen kicsiségnek úgy tud örülni.

Még javában örültek a gerlének, mikor levél érkezett a fiatal katonatiszthez. Egyik barátja értesítette, hogy siessen be az ezredhez; ne várja be, míg letelik szabadságideje, mert — hír szerint — sok áthelyezés lesz.

Következő reggel a fiatal katonatiszt bucsut vett a rokoni háztól; de megígerte, hogy ha áthelyezik, távozása előtt még ki fog rándulni hozzájuk.

Néhány pillanatra egyedül maradt a fiatal, ártatlan leánykával. Odalépett hozzá; megfogta gyöngéden annak hófehér, bársonyos kezét.

— Ha pedig még se találkoznánk, Elza, igérrje meg, hogy néha rám is fog gondolni.

A leány bohó ártatlansággal nézett a fiatal emberre és nagy, kék szeméi tele lettek könnyekkel.

— Géza ne okoskodjék! Engem ne rikasson meg!

Dehogy nem találkozunk. Aztán el tudna maga menni búcsu nélkül? Ezt az aranyos gerlet csak megnézi még egyszer. Lássá, valahányszor ez a gerle búgni fog, mindig magára gondólok.

— Köszönöm, nagyon köszönöm! — mondta a tiszt reszkető hangon és forró csókot lehelt a leányka kezére.

\* \* \*

Harmadnap valóságos siralomházzá lett a kastély. Elza ide-oda futkozott. A szeméi vörösré voltak sirva. Cukrot, süteménydarabokat dugdosott a kalitkába és beszélt könyörgő, becéző hangon a gerléhez.

— Mi bajod édes kis drága tubicám? Mondd csak

tekintve, a megjavulandó ipar milyen jobb közgazdaságot teremtené. S ha meggondoljuk, milyen veszedelmes mételetől is orvosolná az országot. Annyi a földnélküli ember, hogy már nálunk is van socialismus. A gyarapodó ipar mennyi embernek adna munkát!

A dolgoznak munkát, a szegénynek kenyeret, hazát a hazátlannak, a gazdagnak mérsékletet, magába szállást a hivalkodónak s a magyarnak önérzetet.

Azt tartom, hogy erre céloz a kultuszminiszter urnak említett intézkedése.

BORBÉLY GYÖRGY.

### Megyei rendes közgyűlés.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága dr. Jankovich László gróf főispán ömeltóságának elnöklete alatt decem-beri közgyűlést f. hó 13-án és folytatólag 14-én tartotta.

Elnökölő főispán ömeltósága üdvözölve a nagy számmal megjelent törvényhatósági bizottsági tagokat, a közgyűlést megnyitotta s tudtára adta a közgyűlésnek, hogy október hóban, a keszthelyi Georgikon százéves fennállásának megünneplése alkalmával, az ünnepségen megjelent Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter, aki ugyanezen alkalommal a zalavármegyei szőlők rekonstrukciója ügyében vármegyénk gazdaközösségével értekezletet tartott, amelyen a szóban forgó ügyet beható megvitatás tárgyává tették s ahol a miniszter abbéli ígéretét tette, hogy ezen fontos közgazdasági ügy érdekében tőle telhetőleg mindent elkövet. A közgyűlés örömmel vette tudomásul a főispánnak ezt az előterjesztését.

A közgyűlés első tárgyat a közigazgatási bizottság választott tagjai sorából kilépő öt tag, valamint a lemondás folytán megüresedett egy tagsági helynek választás utján való betöltése képezte. Tekintettel a nagy számban megjelent bizottsági tagokra, a szavazás két szavazatszedő küldöttség előtt folyt le. Az egyik küldöttség tagjai voltak dr. Haudék Agoston elnöklete alatt Fitos Márton és Orosz Pál, a második Nagy Károly elnöklete alatt Bezeredy László és ifj. Rajky Lajos bizottsági tagok. Beadatott összesen 237 szavazatlap; megválasztottak közigazgatási bizottsági tagokká: Eperjessy Sándor 206, Koller István 192, Ziegler Kálmán 183, dr. Gyömöreý Vince 174, Hertelendy Ferenc 166, Barca László 147 szavazattal.

Az 1886. évi XXI. t. c. 25-ik §-a alapján az 1898-ik évre az igazoló választmány következőleg alakított meg: főispán ömeltósága által kinevezetett Skublics Imre elnökül, Boshán Gyula, dr. Czinder István, Nagy Károly tagokul, a közgyűlés által tagokul megválasztottak: Botfy Lajos, Csutor János, Fischer László, Handler István, Kroszt Gyula.

A vármegye legtöbb adót fizető bizottsági tagjainak, valamint a vármegye választott bizottsági tagjainak az 1898-ik évre a vármegye igazoló választmány által kinevezett és bemutatott névsorát a közgyűlés elfogadta s mindkét névsornak a belügyminiszterhez való felterjesztését elhatározta.

Az Alsó-Lendva-Mura-Szombat-regedei, valamint a Nagy Kanizsától Alsó-Lendváig tervbe vett h. é. vasút építési költségeihez való megyei hozzájárulás tárgyában beadott kérvényre nézve felolvastatt és elfogadtatt a vasúti bizottság javaslata, mely a szóban forgó vasút kiépítését szükségesnek tartja, a segélyezést azonban nem megyei pótdávól, hanem a megyei utadó terhére véli eszközölhetni; a hozzájárulás mérve akkor állapítható meg, ha kérvényezők kimutadják a vasút költségvetését, az érdekeltség által már aláírt törzsrészevények számát, úgy a még hiányzó építési költséget.

Mivel az állami 1898. évi budget meghozataláig a belügyminiszter részéről engedélyezett két árvaszéki ülnöki állás a májusi törvényhatósági közgyűlésig előrelátólag nem tölthető be: a miniszter beleegyezésével ideiglenesen 100 frt havi díjazás mellett egy ideiglenes

arvaszéki ülnöki és 80 frt. havi díjazás mellett egy ideiglenes árvaszéki jegyzői állásra pályázat hirdetését a közgyűlés elhatározta.

A mezőgazdasági szabályrendeleteket a kiküldött bizottság javaslatahoz képest a közgyűlés megalkotta, egyúttal a regále alapján gyakorolt élelmezési üzletekről, valamint a fogadó, vendéglő, kénéház és kávémezési iparokról szóló megyei szabály rendeleteket módosította.

A megyei árvaszéki elnöknek előterjesztését a megyei árvaszéknél ideiglenesen rendszeresített jegyzői állásnak végleg rendszeresítése tárgyában, valamint a megyei főszámvevőnek előterjesztését Tapolca nagy község képviselőtestületének a megyei és községi potádó főkönyvek rendezésével járó költségekhez való hozzájárulás tárgyában a közgyűlés elfogadta.

A közgyűlés nem hagyta jóvá: Nagy Kanizsa város képviselőtestületének a pécs-vasvári állami közút Nagy- és Kis-Kanizsa közt fekvő szakasza áthelyezése tárgyában, Zala-Erdőd község képviselőtestületének a zala-erdődői róm. kath. felekezeti iskola építési költségei tárgyában, Eszteregnye község képviselőtestületének a községi erdő és legelő hasznosítása tárgyában, Nagy-Kanizsa város képviselőtestületének a város által alkalmazott Hock János róm. kath. felekezeti kántortanító elbocsátása tárgyában, Alsó Domború község képviselőtestületének Gadó Lajos községi népiskolai tanító lakás ügyében, Bozsföld község képviselőtestületének az iskolaépítés tárgyában, Szegevár község képviselőtestületének a róm. kath. hitfelekezet részére beszerzett harangok árának kifizetése tárgyában, Zala-Szent-László község képviselő testületének a róm. kath. felekezeti kántortanító javadalmának felemelése tárgyában, Alsó-Lendva nagyközség vásár- és piacrendezési szabályrendeletét, Sümegh nagy község képviselő testületének a községi köztérből a polgári önképzőkör részére mintegy 5 és fél négyszög ölnyi terület átengedése tárgyában, Csesztreg község képviselő testületének a községi korcsma bérbeadása tárgyában hozott határozatait.

A közgyűlés részéről jóváhagyást nyertek: Sümegh nagyközség képviselőtestületének a veszprémi püspökkel a zárda létesítése tárgyában, Légrad község képviselőtestületének a községi pénztárnok és gyám fizetésének leszállítása tárgyában, Bakónak és Szepezd községek képviselőtestületének ingatlan eladása tárgyában, Túrje község képviselőtestületének ingatlan szerzés és elidegenítés tárgyában, Bördöce község képviselőtestületének telekkönyvi kiigazítás tárgyában, Zalabér község képviselőtestületének regále kötvénye 500 forintnyi értékének miként visszaterítése tárgyában hozott határozatait.

Badaacsony-Tomaj, Tördemic és Sziliget községek kérvénye új közegezési kör létesítése tárgyában járási főszolgabírónak azzal adatik, hogy ez ügyben a többi községnek, melyekkel jelenleg egy közegezésügyi kört képeznek, véleményét végeldöntés előtt terjessze be.

Felolvastott Csányi László szülöházának emléktáblával történt megjelölése tárgyában a küldöttségi jelentés. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, Barca László ünnepi szónoknak jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét és elismerését; egyúttal az ünnepi beszéd kinyomatását s a bizottsági tagok részére való megküldését elhatározta.

A balaton-füredi Erzsébet szeretetház igazgatóságának kérvényére az intézet segélyezésére 300 frtot szavazott meg a közgyűlés.

Eszteregnye község határában levő Öreghegy, Cicelle és Kishegy, továbbá Badaacsony hegyközség szervezési és rendszabályai átdolgozás végett visszaadtnak.

Kis-Komárom község előljárási bizottságának kérelmére a közgyűlés megengedte, hogy a Kis-Komárom község, mint jogiszemély, részére kiállított 6000 frtos regále kártalanítási kötvény tulajdonjoga Kis-Komárom község volt urbéréseire ruháztassék át.

Az 1893. évi 23. t. c. 31. §-a alapján megalakított borellenőrző bizottságok szervezési szabályai és ügyrendjének megállapítása tárgyában Csértán Károly alispán elnöklete alatt egy bizottság küldetett ki, melynek tagjaivá Arvay Lajos, Thassy Kristóf, Ziegler Kálmán, Hertelendy Ferenc, Czuppon Sándor, Köves Ede, Dervarics János, dr.

szomorúbb lesz. Istenem, hát még az orvos sem tud semmit? Valami nehéz, belső baja lehet szegénynekem. Mondj anyácskám, hogyan mentsem meg aranyos gerlemet?

— Kiszti hand! Jó estét, Elza. — Hallatszott egyszerre mögöttük. Géza, a fiatal katonatiszt, lépett hozzájuk, kezében kalitkával.

Elza könyezve futott oda.

— Milyen jó, hogy megjött. Nézze csak, szegény gerle szenved, nagyon beteg; semmi sem használ neki.

Géza nem szólt semmit. Fogta a magával hozott kalitkát; kinyitotta; kivett belőle egy másik gerlét és beresztette a szomorú gerle mellé.

— Párt hoztam a gerlének.

Néhány pillanat múlva édes, enyelgő kedveskedéssel búgták egymás körül a gerlék.

Elza elragadtatással tapsolt.

— Maga csoda doktor Géza. Ugyis a jó Isten küldte ide. A beteg gerle egészen felvidult. Most már nem hal meg a gerle. Éljen a csoda-doktor!

Az anya megveregette leánya örömtől ragyogó, ártatlan arcát és Gézára tekintve, molyosogva mondta:

— Lásd, te kis bobó, így gyógyul meg a beteg gerle.

\* \* \*

Egy hét múlva már olyan kedvesen, olyan fáradhatatlanul enylegtek, búgtak a gerlék a kalitkában, hogy csakugy hangzott tőle az egész kastély.

Elza óráig elhallgatta őket. Megtartotta, amit ígért: valahányszor a gerlék bűgását hallotta, mindig Gézára gondolt. Nem tehetett ő szegényke arról, hogy azok a gerlék olyan sokat búgtak.

Eljött a tél is. A gerlék bekerültek a nagy beltíves folyosóra. Minden reggel az ő kedves, édes-bús, epedő bűgásukra ébredett. Neki hát minden nap Gézára gon-

Czinder István, Juk József, Plihál Ferenc, gróf Battyány Ernő, Csértán László, Bezeredy Lajos, Szabó Imre, Filipics János, dr. Gyömöreý Vince, Magetty Géza és Koller István bizottsági tagok választottak.

Káptalanfa község képviselőtestületének a község tulajdonát képező vizimalom évi bérösszegének leszállítása tárgyában, Dráskovec község képviselőtestületének a község tulajdonát képező regále váltásági kötvénynek kezelése tárgyában, Balaton-Kövesd község képviselőtestületének a községi ingatlan eladása tárgyában, Udvarnok község képviselőtestületének regále kötvény eladása tárgyában hozott határozatait a közgyűlés jóváhagyta.

Az állandó választmány javaslataira elhatározott, hogy jövőben évenként négyszer tartatik törvényhatósági közgyűlés és pedig február, május, szeptember és december hónapoknak második hetőjén.

A csáktornyai kaszinóknak, valamint Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város képviselőtestületének kérelmére a közgyűlés feliratilag megkeresi a kereskedelemügyi minisztert az iránt, hogy a Budapest-Fiume-Zágráb között tervbe vett országos telefonhálózat Budapest Szombathelyen át Zala-Egerszeg, Nagy-Kanizsa, Csáktornya városokon keresztül vezetessék.

### A megyei közigazgatási bizottság ülése.

A megyei közigazgatási bizottság decemberi ülést dr. Jankovich László gróf főispán ömeltóságának elnöklete alatt f. hó 14-én tartotta.

Az alispáni havi jelentés a közigazgatás egyes ágai-ban november hóban előfordult eseményekről felolvastatván, helyeslőleg tudomásul vétetett.

A zala-egerszegi közkórház tulajdonát képező Stern-tele kórházi épületnek a város által történt megvételére vonatkozó szerződést a közigazgatási bizottság jóváhagyta.

Nagy-Kanizsán állami anyakönyvvezetői helyettes állás szervezése tárgyában, valamint az alsó-lendvai anyakönyvvezetői kerületből egy új anyakönyvvezetői kerület szervezése tárgyában benyújtott kérvényt a közigazgatási bizottság az anyakönyvi felügyelő véleményes jelentése alapján pártolag terjeszti fel a belügyminiszterhez.

A baki anyakönyvi kerületben Takács Imre h. körgyűzőnek anyakönyvvezetővé, a légrádi anyakönyvi kerületben Trávník Károly jegyzői irnoknak helyettes anyakönyvvezetővé való kinevezését hozza javaslatba a belügyminiszternél a közigazgatási bizottság.

A bánok-szent-györgyi anyakönyvi kerületben a kerület nagysága és a teendőik felszaporodása folytán a helyettes anyakönyvvezetői állás rendszeresítésére a közérdek szempontjából szükség levén: a helyettes anyakönyvvezetői állásrendszeresítése, valamint ezen állásra Szerdahelyi Elek okleveles segédjegyzőnek kinevezetése tárgyában a belügyminiszterhez felterjesztés tétetik.

Az államépítészeti hivatal bemutatta a vármegye területén létesítendő közhasználatú törvényhatósági telefon hálózat tervét. A bemutatott tervet, amely szerint a megyebeli összes közigazgatási járásk székelyei egymással és a vármegye székelyével s azon felül mindezekkel Balaton-Füred fürdő telefon vezetékkel és Zala-Egerszeg még Sárvár vasmegeyi telefon állomással összekötetnék, elfogadtattott s a kereskedelemügyi miniszterhez felterjesztetik. Mivel azonban a fennálló telefonszabályzat értelmében a törvényhatósági közhasználatú telefon hálózatot az állam csak abban az esetben építi ki, ha az érdekelt községek a szükséges vezetéki póznákat s a vezeték építéséhez szükséges ígás és kézi erőt díjtalanul szolgáltatják s azon kívül vonal kilométerenként egyszer s mindenkorra 20 frttal hozzá járulnak, továbbá minden állomás felszereléséhez egyszer s mindenkorra 30 frtot fizetnek s minden állomásnál legalább egy kedvezményes (évi 15 frt) és egy teljes díjizető (évi 30 frt) bérlő 3 év tartamára kötelezőleg jelentkeznek: felhivatnak a járási főszolgabírák, hogy a hozzájárulás biztosítása iránt a járásbeli községekkel tárgyalást tartsanak s a bérletre nézve is tájékoztató jelentést tegyenek. Egyúttal az államépítészeti hivatal felhivatik, hogy az egyes járásokra eső költségekről meg-

dolva kellett felkelni, mert így ígérte. A gerlék mindig búgtak; tehát ő is mindig Gézára gondolt.

A sok gondolat nyomán epedés fakad; az epedés pedig sóhajokat terem.

Elza egyre jobban megszerette a magányt, mert akkor szabadon sóhajtozhatott.

Az előbbi ártatlan, naiv mosolygást valami csendes, bánatos komolyság váltotta föl a sokat merengő arcon.

Keveset beszélt; mindig kedves madarai mellett szeretett volna lenni s mikor látta: mint nyújtják azok egymásnak szerető, édes csókra apró kis csőr-ajkaikat, nagyot sóhajtott és könyek fityolyozták be epedő kék szemét.

Egyre halványabb lett, egyre szótalanabb. Valami kimondhatatlan édes-kinos bágyadságot érzett. Olyan volt ő is szegényke, mint valamikor a beteg gerle.

Ő is megvizsgálta az orvos tudós, komoly képpel és konstatálta, hogy semmi veszélyesebb tünetet nem észlel. De ő neki nem sőt, hanem levegő-változást ajánlott az ember-orvos; pedig erősen meghallgatta a szívverését is.

Már épen készülődtek az utazáshoz.

Gyönyörű, verőfényes tavaszi nap volt.

Künn ült a halvány, beteges arcú leánya a verandán.

Egyszerre fogat robogott a veranda elé. Géza ugrott le a kocsiból.

Elza arca kigyult. Futott eléje boldogságtól sugárzó arccal és önfeledten simult a csoda-doktorhoz.

— Csakhogy megjött. Sokat, nagyon sokat búgtak a gerlék, és én megtartottam ígéretemet.

— Köszönöm, édes Elza, köszönöm! Mondta Géza. Forró csókot lehelt a bársnyós sima képre.

És ezt a beteg gerlét is úgy meggyógyította egyszerre az a csoda-doktor.

Ferenc, gróf Battyányos, Szabó Imre, Filipics Géza és Koller István

területének a község erősségének leállítását előtestületének a község elnököknek kezelési társaságának a község képviselőtestületének a közérdekeinek tárgyaiban hozott

slatára elhatározatot, az irántik törvényhatósági bizottság szeptember és december

amint Zala-Egerszeg területének kérelmére a kereskedelmiügyi miniszter Zágráb között tervbe hozott Szombathelyen át

ajánlatát képező Stern-törvényt megvételére a bizottság jóváhagyta. A bizottság helyettes elnöke az alsó-lendvai anyakönyvvezetői kerület elnökét a közigazgatási bizottság elnöke

száma decemberi ülését a község elnöke

száma decemberi ülését a község elnöke

száma decemberi ülését a község elnöke

közvetítő költségvetést készítsen s azt a járási főszolgabíróval mielőbb közölje.

Mivel köztudomás szerint a Balatonon eddig fennállott gőzhajó kikötők száma újabbban a fonyódival szaporodott s ezzel a meglévő gőzhajók elégtelenné válnak az egyes vármegyék jogos közlekedési igényeinek kielégítésére: a Balaton gőzhajó részvénytársaság felkértek, hogy hajóállományát a fokozódó közlekedési igények kielégítésére végett szaporítsa s 1898-ban az eddiginél megjelentebb hajójáratokat léptessen életbe.

Olvasatott s tudomásul vétetett a kereskedelmiügyi miniszter rendelete, mely szerint a közigazgatási bizottság végzésének feloldása mellett a zala-völgyi h. é. vasút Szent-Gróth állomása mellett létesíteni kért átjáró sorompó felállítását megtagadta s a felmerülő eljárás költségei viselésére Szent-Gróth községet marasztalta el; továbbá Kovács Ferenc és Pallós János által a zala-egerszegi vasúti állomás közelében épített házakra néve a közigazgatási bizottság határozatának megváltoztatása mellett nevezettek a szabványokat kiadására és az eljárás költségei viselésére kötelezi.

Gétye községnek a szent-péteruri postahivatal kézbesítő köréből a zala-apáti postahivatal kézbesítő körébe való beosztására irányuló kérvénye véleményes jelentéssel végett kiadott a járási főszolgabíróknak.

Főispán ömeltóságának indítványára az államépítészeti hivatal felhívta, hogy a Zalamegyei h. é. vasúton az összes igényeknek megfelelő menetrend tervezetét dolgozzon ki, a legközelebbi ülés elé terjeszse be s a közigazgatási bizottsági ülésben történő megvitatás után a tervezet terjesztessék fel a magyar államvasutak igazgatóságához azzal a kéréssel, hogy a nyári menetrend elkészítésénél a vármegye óhaja lehetőleg figyelembe vétsék.

Kir. tanfelügyelő jelentése szerint a miniszter véglegesen intézkedett a zankai községi és ág. ev. iskolák államosítása ügyében olyképp, hogy nevezett iskolák a község és felekezeti járulmányai folytán 1898. elejétől állami kezelés alá vétetnek. — A miniszter ez időszakra megszabta a Kristófalván tervezett állami iskolák feltételeit; intézkedett, hogy a baksai községi iskola állami iskolává szervezése az év elejéig végrehajtsék. — Nyírvölgyön az iskolai épület még a tavaszon felépített s az új állami iskola 1898. 9. tanév elején megnyitandó fog. — A szobotzói és dráva-vásárhelyi iskolák államosítása az év elejéig szerveztetni fog. — Ez időszakra meglátogatta a zala-egerszegi alsó-fokú kereskedelmi tanintézetét, a kisdédővödát, a női kereskedelmi szaktanfolyamot s a polgári fiú-iskola még meglévő osztályát, a buszi-pentz-lászlói állami és izr. iskolát, a nagy-kanizsai községi polgári fiú-, polgári leányiskolát, a nagy-kanizsai izr. polgári iskolát, a nagy-récei községi elemi, a szent-jakabi r. k., a galamboki r. kath. és ev. ref., a molnári állami, a letenyei, mura-kereszturi, kollátszegi, tóth-szerdahelyi, erdősfai r. kath., a fityeházai és bajsai községi iskolát. Ez időszakra adatott át rendelkezésének a nagy-kanizsai polgári leányiskola új épülete a vármegye főispánjának, alispánjának, Nagy-Kanizsa város közigazgatási, iskolai hatóságainak és társadalmának részvétele mellett. — Résztvett a nagy-kanizsai községi iskolaszék ülésében az ottani községi polgári iskolák államosításának ügyéből felszínre került ügyekben. Egyedül az állami elemi iskola több személyi és dologi ügyében a járási főszolgabíróval, gondnoksággal és előjárósággal a helyszínen tárgyal.

Kir. tanfelügyelő felhívta, hogy a zalabéri izr. iskola fenntartásának adatait szereze be, az iskola tényleges működését állapítsa meg s erről tegyen jelentést. A nagy-kanizsai községi népiskolai tanítóné választásra elnökül Eperjessy Sándor közigazgatási bizottsági tag küldetett ki.

Schultz Károly nagy-kanizsai polgári iskolai tanárnak ötödik, báró Jeszenák Anna eszterházi polgári iskolai tanítóné első ötödik korpótlék ügyében beadott kérvénye a miniszterhez pártolólaj felterjesztetik.

Börzönze községnek kérelmét állami iskola elnyerése tárgyában a miniszter nem teljesítette.

folyt adóban 2,652.612 frt 04 kr., mely a múlt év hasonló szakában befolyt 2,244.639 frt 03 1/2 krral szemben 407.973 frt 00 1/2 kr. kedvezőbb eredményt tüntet fel. November végén hátralékban maradt: 1,237.621 frt 50 kr. egyenes adóban, 116.333 frt 42 1/2 kr. hadmentességi díjban, 1,159.373 frt 80 1/2 kr. szőlőézsmaaváltásban, 389.185 frt 64 kr. bélyeg- és jogilletékben, 8.608 frt 88 kr. illeték és egyenértékben, 67.494 frt 83 kr. fogyasztási- és italadóban, 11.237 frt 32 kr. italmérségi illetékben, összesen 2,989.855 frt 50 kr. Leírásra hozott az év elejétől november végéig: a) egyenes adóban 103.391 frt 34 kr., b) hadmentességi díjban 2.720 frt 02 kr., c) szőlőézsmaaváltási díjban 189.314 frt 57 1/2 kr. Fizetési halasztás engedélyeztetett 3 esetben 210 frt 66 kr. tartozásra; ideiglenes házádomentesség 18 esetben engedélyeztetett.

**Hivatalos-rovat.**

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa közhírré teszi, hogy a nmélt. m. kir. belügyminiszter urnak folyó évi szeptember 14-én 86674/1. sz. a. kelt. körrendeletével a magyar korona országai egyesített címerének hiteles külön kiadmány alakjában közrebecsátott rajzai megküldettek.

Felhívatnak és értesítettek azon egyének, a kik a címernek használata engedélyért folyamodni óhajtanak, hogy a kérvényhez esatolandó címer-rajz helyessége szempontjából a miniszter által küldött ezen címer-rajzokat kérvényük benyújtása előtt a v. főjegyzői irodában megtekintsek.

Zala-Egerszeg, 1897. december 15. én.

BÖRZŐNYI LAJOS, polgármester.

**Helyi, megyei és vegyes hírek.**

**A zala-egerszegi kaszinó évi rendes közgyűlése.** Dr. Jankovich László gróf elnök elnöklété alatt folyó hó 11-én tartotta. Elnök a megjelent tagokat üdvözlölvén, a gyűlést megnyitja s a tárgysorozat előtt kérdést intéz a közgyűléshez, vajlon az eddigi szokástól eltérőleg nem tartja-e célszerűbbnek előbb a választást s azután a jövő évi költségvetés tárgyalását? A közgyűlés az indítványt elfogadta s a gyűlés első tárgyalás a tisztújítást tüzte ki, mire elnök maga és tisztársai, valamint a választmány nevében a bizalmat megköszönve, leköszön s a közgyűlés folytatására elnökül Skublics Jenő, jegyzőül Sogedy János kérték fel s egyúttal a szavazatszedő küldöttség tagjait Baumgarten József elnöklété alatt dr. Csák Károly és Nagy László választatták meg s a szavazás tartamára a közgyűlés felüggesztetett. A szavazás befejeztével olvasatott a számvizsgáló bizottság jelentése, mely szerint az 1897-ik egyleti évben az 1896. évi 376 frt 87 kr. pénztári maradvánnyal együtt a bevétel volt 2493 frt 93 kr., a kiadás 1751 frt 27 kr. s így a pénztármaradvány 1897. év végén 742 frt 66 kr. s a tagsági hátralék 1406 frt 50 kr. tesz ki, melyből 617 frt esik az előző évekre, 789 frt 50 kr. pedig 1897-re. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, Marton László pénztárnoknak — köszönetének nyilvánítása mellett — a felmentvényt megadta s egyúttal — mivel az előző hátralékok behajtás végett az egyleti ügyésznél kinn vannak — a folyó évi december végéig be nem folyó ez évi hátralékok is január hóban az egyleti ügyésznél behajtás végett kiadatnak. Az 1898-ik évi költségvetés — beleszámítva az 1897. évi 782 frt 66 kr. pénztármaradványt — 2953 frt 66 kr. bevétellel, 2475 frt kiadással és így 478 frt 66 kr. remélhető pénztármaradvánnyal irányoztatott elő. Ezután az alapszabályokat — a választmány részéről ajánlott módosításokkal — vette a közgyűlés tüzetes tárgyalás alá s a választmány javaslatát némi módosítással — elfogadta s jóváhagyás végett a belügyminiszterhez való felterjesztését elhatározta. Végül kihirdetett a választási eredménye, amely szerint: dr. Jankovich László gróf elnök, dr. Csák Károly háznagy, dr. Szigethy Elemér ügyész, Udvardy Ignác és dr. Lányi Sándor jegyzők, Marton László pénztárnok, Körösy Sándor könyvtárnok; választmányi tagok: Árvay Lajos, Boshán Gyula, Csertán Károly, Háczy Kálmán, dr. Háy István, Lányi Kálmán, dr. Mangin Károly, Nagy Géza, dr. Ruzsicska Kálmán, Skublics Imre, Skublics Jenő, Stanizlavszky Adolf.

**Vármegyei bál.** Zalavármegye fiatalága dr. Jankovich László gróf főispán ömeltőségének elnöklété alatt a vármegyei bált a vármegye székhelyén, az »Arany Bárány« szálló dísztermében 1898. évi január hó 29-én fogja rendezni. A bálra a meghívókat a jövő hó első napjaiban fogják szétküldeni.

**Adomány.** A zala-egerszegi karácsonyfa egyesületnek Balaton József apát-plebános ur négy forintot volt szives adományozni, melyért halás köszönetét fejezi ki Ruzsich Károlyné elnök.

**A zala-egerszegi közegészségügyi bizottság** f. hó 12-én látogatott gyűlést tartott, melynek első tárgyat a bizottság megalakulása képezte. A jelen voltak egyhangulag dr. Mangin Károly kir. tanácsost, nyug. vármegyei főorvost, választották meg elnöknek, aki megköszönvén a belé helyezett bizalmat, a bizottság tagjainak vállalt munkásságát kérte. A gyűlés folytatolagos tárgyat a dr. Háy István tiszti főorvosnak lemondása folytán megüresedett városi közkörházi főorvosi állásra a kihirdetett pályázat alapján a vármegye alispánjához teendő kijelölés képezte. A pályázat lejártaig a közkörházi főorvosi állásra dr. Graner Adolf városi orvos és dr. Köllner Károly budapesti gyakorló orvos pályáztak, akik a törvényben előírt qualificatio kelleivel bírnak. Tekintve azonban, hogy dr. Graner Adolf 17 év óta gyakorló orvos s 12 év óta — mint városi orvos — a város szolgálatában áll s mint ilyen hivatalos kötelességét odaadandó buzgósággal teljesítette; a bizottság tagjai egyhangulag nagy lelkesedéssel öt jelelték ki első helyre.

**Meghívás és kérelem.** A zala-egerszegi szegény gyermekeket segélyező „Karácsonyfa-egylet“ f. hó 24-én este 5 órakor az „újodva“ helyiségében ruhakiosztással egybekötött ünnepélyt tartandja, melyre a n. é. közönséget van szerencsénk tisztelettel meghívni. Felkértek a n. é. közönség, hogy a karácsonyfa feldíszítéséhez szives adományokkal járulni és azt 1897. évi december hó 24-én d. u. 4 óráig az „újodva“ helyiségébe küldeni sziveskedjenek. Kelt Zala-Egerszegen, 1897. évi december hóban. Ruzsich Károlyné egyleti elnök. Kovács Károlyné egyleti jegyző.

**Kerületi esperes kinevezése.** A veszprémi egyházmegyéhez tartozó sümegi esperességi kerületben Bossányi Ferenc eselüi esperes-plebános esperesi hivataláról lemondván, helyébe *Andalutis Lajos* nyirádi plébános nevezetett ki a sümegi kerület esperesévé.

**Köszönetnyilvánítás.** A zala-egerszegi népkönyvtár részére Hanthy Károly ur 10 frtot, Tarányi Ferenc ur (Nyíriak) 5 forintot, Udvardy Ignác urhölgy 3 forintot voltak szivesek adományozni, mely összegért halás köszönetet mond az elnök.

**Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Szakonyi Géza* alsó-lendvai állami polgári iskolai rendes tanítót jelenlegi minőségében a csáktornyai állami polgári fiú-iskolához helyezte át.

**Vasúti értekezlet.** A Balaton mentén tervezett vasút ügyben dr. Jankovich László gróf főispán ömeltőségének elnöklété alatt f. hó 21-én délelőtt 10 1/2 órakor Keszthelyen a városháza nagytermében értekezlet tartanak.

**A sümegi jótékony nőegyesület működvelői színelőadása.** Működvelők színelőadása volt, de sok vidéki színtársulatis büszke lehetne arra az előadásra, mely f. hó 12-én a sümegi kaszinó nagytermében lefolyt. A közönség, mintha csak sejtette volna, hogy ritka színházi élvezetben fog részesülni, szokatlan pontossággal jelent meg a kaszinóban s ennek nagytermét teljesen megtöltötte. Kevés várakozás után felgördült a függöny, a társalgás verte zaj elült, a figyelem osztatlanul a fésített világ felé irányult, melynek keretében megjelentek a *Nők az alkotmányban*.

Az első jelenetek rögtön megragadták és lekötötték a közönség érdeklődését és ez érdeklődés állandó maradt *Tóth Kálmán*nak 3 felvonásos vígjátékán keresztül. Hogy is ne! A darab főszerepét s színészi tehetségeket oly gazdagon megáldott *Jenay Géza* dr.-né játszotta oly remekül, oly nagy hatással, hogy a közönség nem tudott betelni alakításával. *Krisztinát* adta. Ezt a nagyravágyó beszonyt. aki egyszerű, becsületes és szerény férjért, Bánfalvy Bálintot (*Hölszky Sándor*) akarata ellenére a képviselőségbe kergeti, ami végre oly csúfos kudarcra vezet. Az alak nagyravágyását, magasztalását eljárt és az ezek elérésére szolgáló eszközöket mind nagy hatással játszotta végig. Ő volt az előadás középpontja. Körülötte csoportosultak a többi szereplők, mint: *Mojzer Magda* (Cselyény), *Orbán Lajosné* (Pitvarossy), *Németh Erzsike* (Ilka), *Hölszky Sándor* (Bánfalvy Bálint), *Mézes János* (Berzsey Vilmos), *Gelb Henrik* (Cselyey), *Nógrády Jenő* (báró Szlankaményi), *Veisinger Károly* (Szeley), *Gaál István* (János Huszár), *Zoob Lajos* (Borbócs korcsmáros). A szereplők mindegyike emberül megfelelt feladatának. A közönséget teljesen áthatotta a játék s szinte elfelejtette, hogy nem hivatalos színészek, hanem működvelők forognak előtte a színpadon. Nem is volt hiány a nevetésben, az éljenzésben, kihívásban. Az előadás végén *Németh Erzsike* pompás beszédben tolmácsolta a nőegyesületnek hálaát az előadás rendezője, *Kelemen Károly* dr. iránt s remek köszönet nyújtott át elismerésül. — Az előadást tánc követte, mely a hajnali órákig tartott. A nő egyesületnek vállalkozását nemcsak fényes erkölcsi, hanem szép anyagi siker is koronázta.

**Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Sarady Ottó* okleveles polgári iskolai tanítót az alsó-lendvai állami polgári iskolához a XI-ik fizetési osztály 3-ik fokozatába segédtanítóvá nevezte ki.

**A zala-egerszegi kereskedő ifjak önképző egylet** f. hó 12-én tartotta meg évi rendes tisztújító közgyűlést, melyen Balassa Benő lelkesedéssel egyhangulag ismét elnöknek, Schütz Frigyes alenöknek, dr. Czinder István ügyvéd, ügyésznék választották. Egyebekben a választás a következő eredményt mutatja: Tirkák Fenyvesi Simon. Háznagyok: Weisz Lajos; Reisinger Rudolf. Jegyzők: Jámor Sándor, Neumann Albert. Könyvtárnok: Kovács Mór. Pénztárnok: Berger Miksa. Választmányi tagok: Horvát Jenő, Csillag Aladár, Neufeld Lázló, Gentsch Hermann, Weis Ignác, Balog Mór, Singer Miksa, Trebits Jakab, Fangler Miklós, Berger Samu, Rosenrauch H., Fuchs Jenő. Póttagok: Hofman Károly és Stern Zoltán. A számvizsgáló bizottság tagjai: Berger Armin, Lóvi Pál és Horvát Lajos. Az eredmény kihirdetése után a tagok Balassa Benő elnököt lelkes óvációban részesítették.

**A Balatonvidéki phylloxera ellen védekező egyesület** választmányi gyűlésen elfogadták Vastagh János egyesületi másod alelnöknek kellőképp megokolt indítványát egyesületi iroda létesítése tárgyában, amely iroda a Balaton vidékén termelt borok eladását közvetítené a phylloxera ellen védekező egyesület felügyelete alatt Tapolczán.

**Gyászhir.** Vettük a következő gyászjelentést: „Özv. Muzsik Kálmán né szül. Hönig Emilia a maga, valamint leányának Mariskának és az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jeleníti, felejtetlenné fának, illetve fivérének Muzsik Ferenc nyugalmazott törvszéki irodatisztnék folyó évi december hó 13-án d. e. 1/10 órakor, életének 34-ik évében, a balotti szentségek ájtatos felvétele után történt elhunytát. A boldogultnak hull testeme folyó évi december hó 14-én d. u. 3 órakor fog beszenteltetni, s azután a helybeli r. kath. sirkertbe örök nyugalomra helyeztetni. Az engedeltő szent-mise-állozat ugyancsak f. hó 14-én d. e. 8 órakor fog az Urnak bemutatattani. Zala-Egerszeg, 1897. évi december hó 13-án. Áldás és béke legyen emlékeztetőn!

**A szegények karácsonya.** A keszthelyi jótékony nőegylet a közelgő karácsonyi ünnepek alkalmából igen szépen gyakorolta az irgalmasság testi cselekedeteit. Több

mint 100 szegény és szűkölködőnek szereztek a jótékony nögylet lelkes tagjai a szeretet eme legszebb ünnepe alkalmából örömet. A lelkes hölgyek, amint más években is tenni szokták, felkeresték ez idén is a nyomor- és in-séggel küzdő emberek gunyhóit, hogy személyesen is meggyőződhesse azokról, miszerint jótékonyaságaik gyakorlatával legalább is pillanatnyi segélyben részesíthessék az erre érdemeseket. A segélyezés a lefolyt héten történt, amidőn is 68 szegény egy-egy negyed öl tűzifát, 80 el-aggott szegény egy-egy forint segélyt, 20 árva gyermek pedig egész öltözet ruhát kapott a jótékony nögylettől.

**Zalavármegye ipartanácsába** az 1898-ik évre a közigazgatási bizottság f. hó 14-én tartott ülésében Dervarics Lajos és Ján Ferenc kereskedőket rendes, Goldfinger János és Nagy Károly iparosokat póttagokul választotta meg a a megejtett titkos szavazás útján egyhangulag.

**Meghívó.** »A szegény tanulókat segélyező egyesület Perlakon 1897. december 31-én a »társaskör« helyisé-gében tombolával egybekötött zártkörű Szilveszter estélyt rendez. Kezdeté 8 órakor. Beléptidij személyenkint 1 korona. Tekintettel a jótékony célra, a t. közönség tisztelttel kérem, hogy bármily csekély értékű tombola-tárgy ajándékozása által, — melyek Sipos Károly gyógy-szerész urhoz küldendők, — az egyesület emberbaráti ténykedésében támogatni sziveskedjék. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

**Uj gyógyszer-tár Keszthelyen.** A keszthelyi közön-ség által rég óhajtott 2-ik gyógyszer-tár, — melyre Huszár Károly, ki több mint 10 éve volt már a keszthelyi gyógy-szertárban alkalmazva, — nyerte meg az engedélyt, e hó 16-án megnyilván, a forgalomnak átadott. Az új gyógy-szertárban dr. Hány István vármegyei főorvos, Takács Imre főszolgabíró, dr. Hány Ödön járásorvos, dr. Neumark Béla városi orvos és dr. Illés Ignác honvédtiszt ezred-orvos közbenjöttével folyó hó 15-én ejtette meg a hivatalos vizsgálatot, melynek befejeztével elismerését fejezte ki a szép és izlésteljes berendezésért s azután a gyógy-szertár aajtáját kinyitattván, azt a forgalomnak átadta. Az új gyógyszer-tár Keszthely városának egyik legszebb pont-ján, az Andrássy-téren, a gazdasági tanintézet volt tan-helyiségében van elhelyezve.

**Evangelikus isenitizsület** tartatik karácsony másod ünnepe a polgári fiu-iskola rajztermében. Kezddik fél 11. órakor.

**A csáktornyai szepítő-egyesület** választmánya e hó 15-én tartott ülésében elhatározta, hogy a városról a temető felé vezető uttest két oldalán a temetőig fasorok-kal szegélyezett két-két méter széles gyalogutakat létesít. Ezen határozat gyorsabb és sikeresebb elérhetése cél-jából megkeresi Dráva-Szent-Mihály községet, engedjen át e célra a község agyagbányájából 2000 m<sup>3</sup> földet, fölkeri a plebánost, keresse ez meg a szöszekről a plebániához tartozó többi községet, hogy a fönt érintett földmennyi-séget a helyszínére fuvarozzák, végül átír Csáktornya kép-viselőtestületéhez, hogy az előfordulható kisebb kisa-játásokat legyen szives a város terhére eszközölni, a fa-sorokhoz szükséges fákat és az áteresztő czement csöveket beszerezni. Ha ezen megkeresések nem sikerülnek, akkor egyelőre csak az egyik oldalon létesül a gyalogut. To-vábbá megkeresi a főbíró, hogy az a Csáktornya és Dráva-Szent-Mihály között folyó patakok közmunkaerővel legyen szives kimélyíteni, hogy hóolvadáskor a víz gyorsan lefolyhasson s ne folyjék be Csáktornyára. Ugyan-csak elhatározta, hogy megkeresi a város előjáróságát, engedje át az egyesületnek a városban a patak mellett levő jegenyefákat, hogy azokból deszkát metszethessen az egyesület saját céljaira. Végül az egyesület évi szá-madásainak felülvizsgálására Alszechy Alajos, Petrics Ignác, Sztrachia Károly egyesületi tagokat küldi ki a választmány.

**Azj. Egyetértés tisztelet barátaihoz!** Van szeren-csénk bizalmasan felkérni lapunk tisztelt barátait, hogy lapunkat ismerőseik jó barátai körében előfizetésre aján-lani sziveskedjenek. Kérjük lapunkat kávéházakban, ven-déglőkben, kaszinókban s egyáltalán minden oly nyilvános helyen, a hol lapokat tartanak a közönség használatára, hogy így lapunk elterjedését minél jobban előmozdítsák s nekünk azt a célt, hogy világirodalmi színvonalon álló lapot nyújthassunk, minél jobban megkönnyítsék. Meg-vagyunk róla győződve, hogy t. barátaink e kérésünkkel nem fogják tőlünk rossz néven venni, mert teljesítése által csak a tisztességek, igazságnak és hazafiságnak tesz-nek szolgálatot. Budapest. A kiadóhivatal.

**A Nagy-kiszai általános Munkásképző-Egye-sület** vizsgálomrendező-bizottsága 1897. évi december hó 26-án (Karácsony másodnapján), a »Polgári Egyesület« disz-termben könyvtára javára hangversenyyel egybekötött zártkörű tánc-estélyt rendez. Belépti-díj: Pályó 5 frt. 1—2. sor 1 frt. 3—5. sor 80 kr., a többi sorok 60 kr. Földszint 50 kr. Karzat 30 kr. Kezdeté pontban fél 9 órakor.

**Hátralékos előfizetőinket** — tekintettel az év vé-gének közeledtére — felkérjük, sziveskedjenek hátraléka-ikat mielőbb lapunk kiadóhivatalába beküldeni.

**Agyon akarta lóni kedvesét.** Csáktornyan e hó 14-én Molnár Erzsébet, egy már étesebb szakácsnő, kedvesét, egy fiatal kalapos legényt, akarta agyonlőni, mert nem tudta rá bírni, hogy őt elvegye; azzban a revolver csütörtököt mondott s így agyilkos szándék nem sikerült. A veszedelmes szakácsnő a csendőrség bekísérte a járásbíróhoz börtönébe, hol forró vére majd kiséssé lehül.

**A gyermekbetegségek keletkezésének** meggátol-hatása abban rejlik, hogy a gyermek oly edzett és erős ellenálló képességet kifejthő szervezettel bírjon, mely a baj csiráját fejlődni nem engedi. Különféle ezt célzó gyógy-szerkészítmények vannak forgalomban, de általánosan tu-dott dolog, hogy csak egyetlen szer létezik, mely a hozzá fűzött várokozásnak minden tekintetben megfelel; s e szer a csukamájolaj. A gyermekek a közönséges csukamájolaj bevételelől undorodnak, s ezért nagyon hézagpótló a Zoltán féle csukamájolaj, melynek sem ize, sem kellemetlen szaga nincs s a gyermekek, valamint felnőttek, szivesen veszik be. Főraktár Kaszter Sándor gyógyszer-tárban, hol üve-genként 1 frtert kapható.

**A csáktornyai piacon** e hó 13-ától további inté-zkedésig az újlag kiütött sertésvész miatt a nép legnagyobb kárára a disznóvásár be van szüntetve, a telelő disznók-nak a legelőre való hajtása pedig be van tiltva.

**Állategészségügyi kimutatás** vármegyénkben f. hó 12-én: *Lépfene:* Andrásbida 2 u., Boldogfa 1 u., Nagy-Kutas 7 u., Pusztá-Kálocsfa 1 u., Tüske-Szent-Péter 2 u., összesen 5 község 13 u. *Rühkór:* Andrásbida 3 u., Botfa 3 u., összesen két község 6 udvar. *Sertésvész:* Bak, Balaton Hídvég, Boeska, Bottornya, Felső-Mánd, Felső-Pálok, Hegykerület VIII., Kányavár, Kis-Csernecz, Kis-Komárom, Köveskálá, Pacsa, Páka, Rigyáz, Söjtör, Ujudvar, Véged, Zala-Egerszeg, Zala-Erdőd, Zala-Lövő, Zala-Szent-Balázs, összesen 21 község.

**Megtevés.** A spanyol és portugál borok vásárlói ezen uton figyelmeztetnek, hogy gyakran kínálnak bodega borokat, melyek nem a Budapesten, Bécsben és Prágában székelt és az egész continensen elterjedt »The Continental Bodega Compani«-tól erednek. Ezek az üzletek szintén Bodegának nevezik magukat, hogy a hasonló névvel megtéveszessék a közönséget s úgy lássék, mintha ők a Continental Bodega »képviselői lennének«; boraik azon-ban csak oly valódiak, mint a bitorolt név, mert csakis és kizárólag a Continental Bodega Company borai ered-nek tényleg Spanyolországból és Portugálból, a minthogy *osztatlan elismerésben* részesül a *Continental Bodega* borai-nak jóságáért; *Dr. Hirt* egyetemi tanár Boroszlóban »már rég használta a üdülő betegeivel«. *Dr. Pfistermeister* müncheni udvari orvos azt írja, hogy a Continental Bodega 33 sz. Tarragona borait öreg emberek és üdülők számára már évek óta rendeli; *Dr. Russorum* ambergi dandár-orvos rendkívüli erősitő szer gyanánt ajánlja és rendeli e borokat. *Dr. Thüller* hannócezi titk. egészség-ügyi tanácsos azt írja, hogy kipróbálta a neki beküldött borokat, tisztának, jóízűnek találta. A próbából fennmaradt bort szegény betegeknek juttatja, a vagyonszoktak pedig feltétlenül ajánlja használatra. *Dr. Reh* frankfurti egész-ségügyi tanácsos azt írja, hogy főleg a Portbor az, melvet nagyon gyakran szokott rendelni erősitőnek. *Dr. Buttersack* heilbronnai udvari tanácsos azt mondja, hogy ajánlja e borokat minden orvos figyelmebe. A Continental Bodega borai nálunk kaphatók Ján Ferenc fűszerkereskedésében.

**Vetőmagvak.** (*Mauthner Ödön tudósítása*) *Löhre* az utóbi időben belföldön többet ajánlottak, de zebb mi-nőségekből még nem került több piacra, sőt nagyszemű sötét színű ára határozotlan száken van, ilyenért meg is adták a követelt árakat és keresettsége folytán könnyen volt elhelyezhető. Külföldön az volt a vélemény, hogy az amerikai löhermag már oly alacsony áron van jegyezve, hogy olcsóbb már nem lehet, holott az utolsó időben érkezett tudósítások további árcsökkenés híre hozták. *Lucerna* finom provencai árut többé nem kínálnak, egy látszik, a termelők készlete már más kezekben van. Olaszországból keveset Magyarországból egyáltalán sem-mit sem ajánlanak.

**Téli vasuti menetrend.** Zala-Egerszegről indul: a) *Bobra* 9 ó. 29 p. reggel, 4 ó. 49 p. d. u.; b) *Csáktornyára* 4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. 39 p. reggel, 5 ó. Zala-Egerszegré érke-zik b) *Bobáról* 8 ó. p. reggel, 8 ó. 24. 44 p. d. u.; b) *Csáktornyáról* 9 ó. 13 p. reggel, 8 ó. 24 p. este. *Helyi köz-lekedés Zala-Egerszeg és Szent-Iván között.* Zala-Egerszegről indul *Szent-Ivánra* 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. d. e., 2 ó. 39 p. d. u., 5 ó. 08 p. d. u. Zala-Egerszegré érke-zik *Szent-Ivánról* 8 ó. 05 p. reg., 1 ó. 57 p. d. u., 4 ó. 01 p. d. u., 6 ó. 53 p. este. *Szent-Ivánról* indul *Nagy-Kanizsa* felé 5 ó. 54 p. reggel, (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 6 ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel. *Szent-Ivánról* indul *Szombathely* felé 7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — *Nagy-Kanizsáról* a vegyes vonat *Szent-Ivánra* érkezik 7 ó. 22 p. este.

## I R O D A L O M

**A »Zenélő Magyarország«** zongora zenemű folyó-irat 23-dik füzeté következő érdekes zenemű újdonságot közli: Yvon Ch-tól egy szépen összeállított nagy egy-veleget »Confetti jour fia« Ós Budavárban cím alatt, mely a következő legszebb zeneművekből van összeválogatva: »Proféta induló«, »Mein Ideal« keringő, »Flirt« polka, »Budapesti emlék« keringő, »Santuzza« keringő, »Bál után« keringő, »Lapaloma« Orpheus apokolban, »Lohengrin« »Jammó«, »Aurore« pas de quatre, »Pizzicalo« polka »Édes kalauz ur«, »Aubade printenaire«, »Szerlem ittason« keringő, »Die Creolin«, »Grinzingerek«-nél, »Träumerei« »Wenn die Blätter leise rauschen« »Robespierre« nyitány, »Marseillaise. Évnegyedes előfizetési ára 1 frt. Előfizetheti a »Zenélő Magyarország« kiadóhivatalánál Bpest, VI. Csengery utca 62 sz., honnan mutatónyiszámot bérmentve küldenek.

**A »Magyarország«** politikai napilap ez idő szerint a legjobban szerkesztett lap az országban. Legelső rangu íróink és publicistáink ma kétségtelenül a Magyarországra irnak. Első sorban Bartha Miklós, az országnak ma leg-ragyogóbb tollú publicistája, továbbá Pázmány Dénes, Hock János, maga a főszerkesztő Holló Lajos, Hentaller Lajos, Inczedy László stb. napról-napra a legelőkeltebb és legelevenebb teszik a magyar olvasóközönségnek ezt a kiválóan kedvelt lapját. A Magyarországnak jelennek meg azonkívül Móra Istvánnak országsszerte feltűntést keltő tárcái. Ugy, hogy a ki eleven, jól értesült és igazán első rangu hirlapot akar olvasni, az bátran a Magyarországhoz fordulhat. A Magyarországot nemcsak nemes, előkelő hangja, egyenes, nemzeti iránya és minden tekintetben hozzáférhetlensége teszi a magyar olvasó közönség előtt becsessé, hanem az is, hogy a család minden tagjának nyujt kellemes szórakozást. Tárcái, regényei, eleven hírei, párizsi divatlevelei stb. a legkellemesebb olvasmányt képezik. A Magyarország az éjjeli postával küldetik szét, úgy, hogy reggel már az ország legtávolabbi részében is ott van. Mily előny ez a hivatalnoknak, földbírtokosnak, kereskedőnek, iparosnak és minden intelligens embernek,

hogy más lapokat megelőzőleg olvashatja már reggel mindazt, ami az országban és külföldön történik. Az országgyűlést, a hivatalos közléseket, a bel- és külföldi törzsei zárlatokat, szóval mindazt, a mi nemcsak érdekes, de az illetőnek állására és üzletére nézve is nagy befolyással van. Tudjuk, hogy mily előnyösen használják fel egyesek, ha valaki egy nappal, vagy fél nappal el van maradva az eseményektől. A ki ma egy fontos hírt előbb tud meg, az mérhetetlen előnyben van a többiek felett. A Magyarország mindenre nézve lehetővé teszi ezt a korai és megbízható értesülést. Ez biztosította a Magyar-ország részére azt az óriási elterjedést, a minék ma ör-vend. A »Magyarország«-ra legelőkeltebb postaulványon előfizetni akár egy hóra, (1 frt 20 kr.), akár egy negyed-évre (3 frt 50 kr.) Czim: »Magyarország kiadóhivatala Budapest, Sándor-u. 2. A félévi előfizetési díj 7 frt, az egész évi 14 frt.

**»Hangulatok«** lesz a címe Bartha Miklós könyvé-nek, mely a könyvpiacon karácsonykor fog megjelenni. Ez a könyv negyven darab prózában írt költeményt foglal magában ily címek alatt: Virrasztás, A nő, Könyvművéség, Császár gőz, Ósapánk, Biróság előtt, Ki a hibás, Az árva, Tapasztalás, Verőfény, Telen, A magának való, Jutalom, Vigasz, A holnap, A szerencsétlen, A halál, Megváltás, Templomban, A költő sorsa, A költő hivatása, Elvézés, Pástorház, Emlékezet, Otthon, Földelzeten, Az árnykép stb. A ki Bartha vezércikkeit ismeri, az fogalmat alkot-hat magának arról, hogy mily nyelvezettel, mily szin-gazdag festéssel és mily elragadó fantáziával vannak meg-írva ezek a költemények. A közönség körében szokatlan érdeklődést keltett az a hír, hogy Barthatól szépirodalmi dolgozatok jelennek meg a könyvpiacon. Barthat a »Magyarország« szerkesztősége birta reá könyvének ki-adására, s a »Magyarország« most azzal kedveskedik olvasóinak, hogy Bartha könyvét díszes kiállításban ka-rácsonyi és újévi ajándéku előfizetőinek ingyen fogja megküldeni. A könyvet mindenki megkaphatja, a ki a »Magyarország«-ra egy negyedévre előfizet. Az előfizetési díj (3 frt 50 kr.) bármikor beküldhető ily cím alatt: »Magyarország« kiadóhivatala, Budapest, Sándor utca 2. Bartha művének bolti ára 2 frt és külön is megrendel-hető a »Magyarország« kiadóhivatalában.

**A szabadságharc képcsarnoka** Jókai, Bródy Sándor, Rákosi Viktor 1200 képet gyűjtöttek össze 1848-49-ről. Ezekhez irták meg a legjelesebb írók közreműködésével — a diesőséges idők gyönyörű történetét. Ilyenformán 48-49-nek a legteljesebb, legkimerítőbb könyve ez, amely »1848« címen most albumalku igen olcsó füzetekben jelenik meg. Az eddig megjelent 3 füzetből százezer pél-dány fogyott el eddig, a mi arra vall, hogy nem lesz magyar ember, aki meg ne szerezze szabadságharcának e bibliáját. A szerkesztők és kiadók abban »állapodtak meg, hogy a hatalmas díszmű 30 füzetben teljes lesz, minden körülmények között és ha mégis többet adnának, akkor kötelezik magukat azt ingyen adni a vevőknek. Így a teljes munka: 9 forint lesz és egy krajcárral sem több. »1848« harminc krajcáros füzetekben is kapható minden könyvesboltban. Képes, bőséges tájékoztatót e lapok minden előfizetőjének ingyen ad és kérésre küld a helyi könyvkereskedő vagy a kiadó: Révai testvérek irod. r. t. Budapesten (váci. u. 1.)

**A Magyar Hirlapról.** A »Magyar Hirlap« első és legnagyobb célja az, hogy a magyar műveltséget terjessze s erősítse. Politikája ennélfogva mindenekelőtt magyar. Mindent tesz a magyarságért és nem alkuszik e részben senkivel sem. A »Magyar Hirlap« pártonkivüli újság. Iránya teljesen független, de nem a közjogi ellenzék fel-fogása szerint, hanem a politikailag teljesen szabad, le nem kötött gondolkodás szerint. Demokrácia! Ez a »Magyar Hirlap« jelszava, vezető gondolata. A gazdaság életbevágó kérdéseivel a lehető legnagyobb alaposággal s a legna-gyobb részletességgel foglalkozik a »Magyar Hirlap.« Szépirodalmi közleményei egyetlen egy lapnak sincsenek oly bőséggel és oly változatos, kiváló forrásokból, mint a »Magyar Hirlap«-nak. A magyar szépirodalom első férfija, Jókai Mór, a »Magyar Hirlap« számára írja leg-szebb műveit s legközelebbi rendkívül érdekes eredeti új regényt is közül tőle a »Magyar Hirlap«. Kivüle a leg-jobb erők látják el a tárcarovatot és a regénycsarnokot, amelyet könyvalakban bocsát közre a lap. A magyar tár-sadalom minden érdekes eseményéről beszámol a »Magyar Hirlap«, a melynek erre a célra Társaság címmel külön rovata van. Egyéb rovatai is rendkívül gazdagok, meg-bízhatók, tárgyilagosak. A »Magyar Hirlap« a következő szezonban a szabadságharc jubileumára érdekes és nagy-becsű meglepetéssel kedveskedik közönségének. A kara-csonyi album, a mely évente irodalmi esemény szokott lenni, már jórésben készen van. Az idei karácsonyi al-bum, a melyet ismét Fenyő Sándor szerkeszt, nem kvart-alaknak készül, mint a régiéek voltak, hanem nagy ok-távalaknak. Így olyan lesz a maga 200 oldalával, mint egy testes könyv. Az előfizetők még karácsony előtt meg-kapják a gyönyörű albumot, amelynek az előállításá jó-formán többé kerül, mint amennyit a Magyar Hirlap egy havi előfizetési ára kitesz. A »Magyar Hirlap« ezenkívül más kedvezményekben is részesíti előfizetőit. A »Kis Világ« című képes heti gyermeklapot negyedévenként 50 kraj-cárjával kapják; az »Évszak« című gazdag tartalmu, gyönyörűen illusztrált divatlapot pedig féláron, negyed-évenként 65 krajcárjával. A szerkesztői üzenetek rovataiban az előfizetőinek díjmentesen ad a lap felvilágosítást min-den kérdésben, amely őket érdekl. Az újonnan belépő előfizetőinek díjmentesen küldi meg a Magyar Hirlap Jókai Mór-nak, a magyar irodalom atyamesterének, október elsejétől fogva a Magyar Hirlapban megjelent tárcáit. A »Két úr szolgálja«, valamint »Nimba« című szerföltött ér-dekes regények eddig megjelent folytatásait is díjmentesen kapják meg az új előfizetők. A Magyar Hirlapra bármely naptól kezdve lehet előfizetni. Az előfizetési árak a követ-kezők: Egész évre 14 frt. Fél évre 7 frt. Negyed évre 3 frt. 50 kr. Egy hóra 1 frt. 20 kr. A Magyar Hirlap kiadóhivatala Budapest, V., Honvéd-utca 4. szám alatt van. Mutatónyiszámot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal.

ashatja már reggel  
 földön történik. Az  
 a bel- és külföldi  
 nemcsak érdekes,  
 ézve is nagy befolyás  
 használnak fel  
 y fél nappal el van  
 gy fontos hírt előbb  
 n a többiek felett,  
 lehetővé teszi ezt a  
 ztosította a Magyar-  
 st, a minék ma ör-  
 bbb postaulatványon  
 ), akár egy negyed-  
 rszáz kiadóhivatala  
 izetési díj 7 frt, az

ha Miklós könyvé-  
 kor fog megjelenni.  
 rt költeményt foglal  
 nő, Könyvelméség,  
 a hibás, az árva,  
 ak való, Jutalom,  
 halál, Megváltás,  
 hivatása, Elvézés,  
 zeten, Az árnykép  
 az fogalmat alkot-  
 zettel, mily szín-  
 zívával vannak meg-  
 köreben szokatlan  
 hától szépírodalmi  
 ácon. Barthát a  
 eő könyvének ki-  
 azzal kedveskedik  
 s kiállításban ka-  
 nek ingyen fogja  
 kaphatja, a ki a  
 zket. Az előfizetési  
 ó ilyecim alatt:  
 n, Sándor utca 2.  
 n is megrendel-

ikai, Bródy Sándor,  
 szse 1848-49 ről  
 közreműködésével  
 etét. Hívenformán  
 könyve ez, amely  
 olesó füzetekben  
 től százezer pel-  
 hogy nem lesz  
 odságharcának e  
 állapotok meg,  
 les lesz, minden  
 adnának, akkor  
 vevőknek. Így a  
 cárrel sem több,  
 s kapható minden  
 atót e lapok min-  
 re küld a helyi  
 stvérek irod. r. t.

Hírlap" első és  
 veltseget terjeszse  
 ekfölkött magyar.  
 kuszik e részben  
 rtonkivüli ujság,  
 jogi ellenék fel-  
 jesen szabad, le-  
 ia! Ez a „Magyar  
 zdaság életbevágó  
 ggal s a legna-  
 Magyar Hírlap.“  
 apnak sinesenek  
 orrásokból, mint  
 épírodalom első  
 ámára írja leg-  
 dekes eredeti új  
 . Kivüle a leg-  
 regényesarnokot,  
 p. A magyar tár-  
 zámol a „Magyar  
 g címmel külön  
 gazdagok, meg-  
 p“ a következő  
 rdekes és nagy-  
 gének. A kará-  
 semény szokott  
 karácsonyi al-  
 eszt, nem kvart-  
 anem nagy ok-  
 oldalával, mint  
 esony előtt meg-  
 előállításá jó-  
 gyar Hírlap egy  
 lap“ ezenkívül  
 . A „Kis Világ“  
 nkint 50 kraj-  
 zdag tartalma,  
 eláron, negyed-  
 netek rovatában  
 lágozást min-  
 njonnan belépő  
 Magyar Hírlap  
 érenek, október  
 lent tárcáit. A  
 ő szerfölkött ér-  
 is díjmentesen  
 írlapra bármely  
 i árak a követ-  
 . Negyed évre  
 Magyar Hírlap  
 4. szám alatt  
 kiadóhivatal.

**A Patyolat** negyedik évének 12. száma megjelent. Ez az egyetlen magyar ujság, mely kizárólagosan a fehérneműdivattal foglalkozik. Teszi pedig ezt olyan részletességgel és alaposítással, hogy az olvasója nincs rántalva a keszen vett és drága fehérneműre, hanem minden darabját otthon megvarrhatja a minden számhoz mellékelt, magvarázatos, kétoldalas szabásmintái segítségével. Rendes mellékletet tárgyaló cikkeket hoz e minden hónap elsőjén megjelenő ujság. Negyedévi előfizetési ára, postán való megküldéssel 55 krajcár. Megrendelhető a kiadóhivatalban, Budapesten, VIII. Rökk Szilárd-utca 4.

**A Gyermek Divat**-nak, az anyák e kedves ujságának, 12. száma megjelent. Körülbelül száz képpel tarkított főlapján hasznosan oktatja a szorgos anyákat arra, hogy az elhasznált vagy nagyok kinötte ruhát miképpen kell a kiesinyek számára átalakítani, avagy újat varrni. Könnyebb-ségére van ebben a minden számhoz mellékelt kétoldalas szabásmintái. Ezenkívül az apróságokat is kellemesen szórakoztatja, a menyiben játékszerek és apró tárgyak készítésére oktatja. A Gyermek-Divat hónapokint megjele-  
 lenő ujság. Előfizetési ára a lehető legolcsóbb: negyedé-  
 venként 55 krajcár, a postán való megküldéssel. Megren-  
 delhető Bpsten a kiadóhivatalban: VIII., Rökk-Szilárd-u. 4.

**A Divat Ujság.** Rendkívül gazdaságú főlapján a legújabb divatot számos képpel, bő magvarázattal ismerteti, a mit a kétoldalas szabásmintái is megkönyvit. Színes divatképe havonként a legremekböltözekeket ábrázolja, míg kézimunkamellékletén az egyszerűtől egészen a pompásig való kézimunka magvarázatosokat hozza olyan könnyen megerthető modorban, hogy ma már számos leányiskola tanítólapjává vált. Emellett olvasói mulattatásáról sem feledkezik meg. A minden számhoz mellékelt szórakoztatót kedves novellák, háztartási tudnivalók s egyéb jó tanácsok töltik ki. A havonként kétszer megjelenő Divat ujság nagy-  
 gyon olcsó. Postán való szállítással negyedévenként egy  
 forint tíz krajcár. Megrendelhető a kiadóhivatalban Buda-  
 pesten, VIII., Rökk Szilárd-utca 4.

**A Budapesti Napló karácsonya.** Élénken emlékszik még a magyar közönség annak a tizennyolc magyar ujságirónak az esetére, akik, hogy függetlenítsék magukat minden politikai befolyás és minden vállalkozó tőke nyúga alól megállapították a maguk erejéből minden vállalat mellőzésével, a szerkesztőség saját tulajdona gyanánt a Budapesti Naplót. A lelkes kis csapat most, alig másfél év leforgása után, a szabadelvű magyar közönségének legkedveltebb ujságszolgáltatója lett. Magával hozván fényes és jóhírű írói neveket, bámulatos szorgalommal és kitartással gyűjtve minden nap össze mind azt, ami e szerkesztőség, e lap szabadelvű és feltétlenül minden irányban független politikájának, nemzeti érületének és magas izlésének minden huszonnégy órában ismétlődő bizonyosságát alja: — a Budapesti Napló ma már nem csak keletkezésének történetében új és eredeti, de a közön-  
 ség szimpatiajának gyors felköltésében is eddig nem lát-  
 tott példát mutat. És minden szám arra vall, hogy a  
 Budapesti Napló alapítói megérdemlik ezt a támogatást.  
 A Budapesti Napló-nak friss és megbízható értesülései,  
 komoly, tartalmas politikai cikkei, a melyek nyomtatékossá  
 teszik a fiatal, de politikai súlyra máris döntő jelentőségű  
 ujság véleményét, tárcarovatának magas irodalmi színvo-  
 nala, gazdag informatív anyaga, kitünő értesülései, kime-  
 ritő, ötletes, változatos, eleven rovatai s mindenrendű  
 közleményeinek változatosága és folyton gyarapodó bősége;  
 napról-napra ékesszólóan tanuskodik arról, hogy a Buda-  
 pesti Napló fényesen megfelelt a legvérmesebb várakozás-  
 nak is, a mely megjelenését megelőzte. A Budapesti Napló  
 szerkesztősége és olvasóközönsége közt páratlanul meleg  
 és szíves viszony fejlődött ki. Naponként jelentkezik ez  
 a Szerkesztői üzenetek rovatában. A magyar közönség;  
 nekünk családunk. A Budapesti Napló szerkesztősége úgy  
 akarja meghálálni hatalmas közönsége támogatását,  
 hogy karácsonyra kivétel nélkül minden előfizetőjének,  
 az újonnan belépőknek is, olyan albumot helyez  
 az asztalára, amely valóságos irodalmi kincs, a világ leg-  
 nagyobb íróinak találkozó helye. Az album minden egyes  
 cikke egy-egy irodalmi remek, közvetlenül a Budapesti  
 Napló számára készült és nagybecsű értékénél fogva  
 esztendőkönt át lesz öröme, disze minden család asztalának.  
 A Budapesti Napló szerkesztősége, amely csakis eddigi  
 munkásságára, hírlapirói sikereire hivatkozva és a közön-  
 ség szimpatiaira apellálva fogott hozzá bátor vállalkozás-  
 hoz, nem esalódott önbizalmában és nem esalódott a köz-  
 zönségben, amely nagy szeretettel karolta fel ügyét az  
 első perctől fogva. És hogy a közönség se csalódjék benne,  
 arra válltve, szakadatlan buzgósággal és lelkesedéssel  
 törekszik. Ez a rugócsa a Budapesti Napló eddigi példátlan  
 nagy sikerének és biztosítéka jövőndő szilárd existenciá-  
 jának. És még egy. Annak az ujságnak, amely senkié  
 másé, csak a szerkesztősége és a közönsége, amely sem-  
 miféle idegen tőke szolgálatában nem áll és csak a mun-  
 kálkodó embereinek, meg a magyar közönségnek, a ma-  
 gyar hazának, a magyar nemzeti ügynek és a magyar  
 szabadelvűségnek az érdekeit szolgálja: ebben a független-  
 ségében semmihez sem hasonlítható hatalmas erőforrása  
 van. Olvasóink figyelmét újból is felhívjuk a Budapesti  
 Napló-ra és ismételve a legmelegebben ajánljuk ez ujságot.  
 Olvasásra az újdonságok iránt érdeklődőknek és valóságos  
 lelki épülésükre azoknak, akiknek a magyar hírlapiro-  
 dalom magas színvonalában és magyar írók és ujságírók  
 hangyaszorgalmában kedvük telik.

**A „Vasárnapi Lapok“ szerkesztését dr. Pap Zoltán** vette át. A beköszöntőből tudjuk meg, hogy már, mint a lap munkatársa, régebb idő óta vezeti annak tényleges szerkesztését. Ez a legbiztosabb garanciája a lapnak, hogy megmarad ezután is azon a páratlan magas színvonalon, hova eddig. — bátran állíthatjuk, — magyar képes ujság még nem emelkedett. A most megjelent száma is oly változatos, hogy fölöslegessé tesz minden reklám-izű dicse-  
 gettet. Telve van kiváló festők műveivel, ismert írók pom-  
 pátos dolgozataival. Előfizetési ár 3 óra 2 forint. A kiadó-  
 hivatal Budapesten, VIII. ker. Kerepesi-ut 17. sz. alatt van.

**Selyem-damasztok 65 krtól 14 frt 65 krig** méterenként; valamint fekete, fehér, színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként sima, esikós, kockázott, mintázott, damaszt s. a. t. (mint egy 140 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban) s. a. t. a megrendelt áru postabér és vámmentesen a házhoz szállítva; valamint a mintákat postafordultával küldik **Henneberg G.** (cs. és k. udvari szállító) **selyemgyárai Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek.

**N y i l t - t é r .**

**Köszönetnyilvánítás.**

Fogadják mindazok, akik felejthetetlen halot-  
 tunknak, **Muzsik Ferenc** nyugalmazott törvény-  
 széki irodatisztnek, ravatalára koszorút küldeni,  
 öt végútjára elkísérni, valamint a gyászeset  
 alkalmából részvétüket nyilvánítani kegyesek  
 valának, legfőbb köszönetünk nyilvánítása.  
 Zala-Egerszeg, 1897. december 15.

**A gyászoló család**

**Nyilvános köszönet**

**Wilhelm Ferenc** urnak, gyógyszerész **Neun**  
 kirchenben, **Also-Ausztriában**, a rheuma és kosz-  
 vény eileni vértisztító thea feltalálója.

Midőn jelen sorokkal a nyilvánosság elé lépek,  
 teszem ezt, mert kötelességemnek tartom Wilhelm  
 urnak, neunkircheni gyógyszerésznek, legbensőbb  
 köszönetemet nyilvánítani a kitünő szolgálatért, amit  
 nekem tett kitünő vértisztító theája közzvény fájdalom-  
 maiban és egyuttal mindazoknak, akik e fájdalmas  
 betegségben szenvednek, figyelmét fel akarom hívni  
 erre a kitünőnek bizonyult theára. Nem vagyok  
 képes leírni a borzasztó fájdalmakat, amiket teljes  
 három éven keresztül minden időváz tozás alkalmával  
 szenvedtem rajgaimban s a melyektől semmi gyógyszer,  
 sem kénfűrózés meg nem szabadított. Alvás nélkül

töltöttem éjjeleket ágyamban, étvágyam elveszett s  
 testi erőm napról napra fogyott. Fent nevezett theá-  
 ját négy héten át használnván, a fájdalmaktól nemcsak  
 teljesen megszabadultam, hanem most is, mikor már  
 hat hete theát nem iszom, egész testi állapotom  
 megjavult. Abban a meggyőződésben vagyok, hogy  
 mindenki, aki hasonló bajokban szenved s ezen theát  
 használja, épen úgy, mint én, áldani fogja Wilhelm  
 Ferenc urat, ezen thea feltalálóját.

Kitünő tisztelettel.  
**Butschin - Sreiffeld grófné,**  
 főhadnagy neje.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
**UDVARDY IGNÁC.**

Csak eredeti dobozok vétessenek.

**A Persay-féle**  
**ZALAI Bajuszpedrőnek**

ama kiváló tulajdonsága van, hogy a bajuszt  
 állandóan puhán tartja, azt nem tépi, sőt  
 hosszabb használat után annak fejlődését elő-  
 mozdítja.

Igy mindeme kiváló tulajdonságainál fogva  
 a Zalai bajuszpedrő a legkedveltebb és leg-  
 keresettebb bajuszpedrő.

A Zalai bajuszpedrő kapható a legtöbb  
 gyógytárban és fodrász-termékben.  
 Fehér, barna és fekete színekben.  
 Egy doboz ára 20 kr.

**Persay Gyula**  
 gyógyszerész  
**Zala - Nován.**

Kapható: **KASZTER SÁNDOR** gyógyszerárban és **Berger**  
 Samu borbély és fodrász műhelyében Zala-Egerszeg.

Csak eredeti dobozok vétessenek.

**Karácsonyi eladás.**

**SÜTZ SÁNDOR**  
 vászon- és divatáru kereskedésében

CHENILLE kendő 20 kr.

<b>7 méteres végek.</b>		<b>23 méteres végek.</b>	
Duplaszélés szövét . . . . .	1 frt 20 kr.	1 vég Stefania vászon . . . . .	4 frt
Gyapot diagonal . . . . .	1 frt 75 kr.	1 „ (C) Chiffon . . . . .	4 frt
Sottis divatszövet . . . . .	2 frt 10 kr.	1 „ Belső húzat . . . . .	4 frt
Legújabb divatu kelmék . . . . .	2 frt 50 kr.	1 „ Csikos kanavász . . . . .	3 frt 50 kr.

Csakis saját kezelésű fehérneműek kiválasztott jó anyagból,  
 gondosan fehérítve.  
 Függönyök és szőnyegek nagy választékban.  
**Double Peluche-Lambrequin 3 frt.**

**HIRDETMÉNY.**

**A zala-egerszegi szövetségi önségélyző egyesület**  
 igazgatósága részéről közzétetik, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében **három**  
 évi időtartamra megalakulandó

**huszonharmadik üzletcsoport**

az 1898-ik évi január hó első hétfőjén működését megkezdendi.

Az aláírási ívek ezen üzletcsoportra már megnyitattak s a belépni kívánók által inté-  
 zetünk irodai helyiségében hétfőnkint a nap bármely szakában aláírhatók.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és támogatásra  
 méltó voltára, mit 22 évi sikeres működése legfényesebben igazol, tisztelettel felhívni bátor-  
 kodunk, egyszersmind van szerenesénk a t. e. közönséget arról is értesíteni, hogy a fol-  
 1897 ik év végén lejáráó huszadik üzletcsoport betétei 1898-ik évi január hó  
 5 én d. e. 9 - 11 ig és d. u 2 - 5 ig az egyesület irodai helyiségében kifizet-  
 tetnek.

Kelt Zala-Egerszegen, 1897. december 1-én.

**Az igazgatóság.**

Markert Károly-féle  
PRÁGAI-SONKA-TELEP

VII. Rózsa-utca 1. Budapest.

T. c.

Van szerencsém becses tudására hozni, hogy Budapesten Rózsa-utca 1. szám alatt valódi Prágai Sonka készítményeimnek raktárt nyitottam és kiváló finom sonkát eredeti Prágai napi árak mellett és egyéb árukat finom főlágottakhoz, é. p. Berli. frankfurti, máj- és nyelvkalbász, gothai, Mortadella, Zamponi és Pástétomot állandóan tartok.

Midőn még egy próba kísérletre felkérem, megjegyzem, hogy az árak kitünőségéért kezeskedem.

MARKERT KÁROLY-féle

Prágai sonka-telep

VII. Rózsa-utca 1. Budapest.

The Continental  
Bodega Company  
Valódi hamisítatlan  
külföldi borok

- Portbor.
- Sherry.
- Madeira.
- Marsala.
- Malaga.

Tarragona s. a. l.  
Legjobb  
bevásárlási forrása  
Raktár:

ZALA-EGERSZEGEN  
JÁN FERENCZ  
fűszer-kereskedőnél.

979/v. 1897. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró 8081/96. számú végzése által Dr. Hajós Ignác zalaegerszegi lakos végrehajtó javára Bán Pál barabásszegi lakos ellen 600 frt. tőke, ennek 1896 évi január hó 1-től járó 6% kamatja, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 800 frtra becsült egy pár ökör, egy pár ló és szalmás gabonából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendelhetvén, ennek a helyszínén, vagyis Barabásszegben leendő eszközésére 1897-ik év december hó 31-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ának megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1897. évi december 8-án.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

### Szőlő bérbeadás.

Alulírott, mint elhalt Kovács Klára asszonyság hagyatékának gondnoka, közhírré teszem, hogy a hagyatékhoz tartozó, a Bessenői határban levő, **lukahegyi szőlőbirtokot 1897. évi december hó 19-én délután 2 órakor a helyszínén** újból egy évre, a már létező szerződés értelme szerint kiadom olyképp, hogy a bérbe vevő az árverés alkalmával leütött bérleti összegnek felét azonnal a helyszínén köteles lefizetni, míg a másik felét 1898-ik évi szeptember hó 29-én.

Figyelmeztetem a bérbe venni akarókat, hogy a helyszínén az árverés megkezdése előtt, a volt szerződés felolvasása után a többet ígérőnek a birtokot kiadom a szerződés szigorú megtartásának kötelezettsége mellett.

Zala-Egerszeg, 1897 december 10-én.

Pacsonay Sándor  
gondnok.

Főszerkesztő:

**Magyar Ujság**

Felelős szerkesztő:

Gajári Ödön.

politikai napilap

Kende Zsigmond.

Megelőzi a Budapesten megjelenő összes napilapokat.

## A ma története

az ujság. Friss és pontos krónikája a nap eseményeinek. Felhasználásával a modern technika hatalmas vívmányainak, hirt hoz és hirt ad haladéktalanul mindarról, a mi fontos, érdekes és említésre méltó történik az egész világon. A villamos drót a gondolat gyorsaságával közli vele azt is, a mi a földgömb tulsó felén történik, avatott kezek élvezetes formába öntik a hirt és a rotációs gép percek alatt ezer meg ezer példányban ontja a friss ujságot. A hírszolgálat mai általános, hatalmas fejlettségénél is gyorsaság tekintetében az egész hazai sajtó elén áll a

„Magyar Ujság”,

a mely a vidéken még ugyanazon a napon, a kora reggeli órákban értesíti a közönséget a legutóbbi huszonnégy óra eseményeiről. Teljes tizenkét órával előzi meg tehát a Budapesten reggel megjelenő összes napilapokat. A

„Magyar Ujság”

melynek főszerkesztője Gajári Ödön, felelős szerkesztője Kende Zsigmond, az egyetlen, a vidéken már kora reggel megjelenő szabadelvű irányú nagy politikai napilap. Munkatársai a magyar publicistika, a magyar szépirodalom és az ujságírói kar legjobb erői; saját levelezői vannak az ország minden városában és a külföld valamennyi jelentékenyebb helyén, a kik haladék nélkül értesítenek minden érdekes eseményről. Elve a gyorsaság, pontosság és megbízhatóság. Mindent megir, a mi igaz, de semmit, a mi valótlan. Elejétől végig érdekes, de a hazug szenzációt nem hajhássza. A hangja komoly, tisztességes és mindig irodalmi színvonalon álló. Kiterjeszti figyelmét a társas élet minden ágazatára és az egyetlen magyar napilap, melynek naponta

külön állandó kerékpár rovata van.

Noha terjedelme a többi napilapokkal egyenlő, sőt némelyikét felül is mulja, a

„Magyar Ujság”

a legolcsóbb budapesti napilap: mert előfizetési ára egy évre csak 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt, 1 hónapra 1 frt.

Egyes szám ára vidéken is csak 4 kr.

A Magyar Ujság Karácsonyi Ajándéka egy irodalmi becsü

gyönyörűen kiállított 3 frtyi bolti áru diszmű

(Benedek Elek: Magyar Népköltés Gyöngyei)

lesz, a melyet dijtalanul megkap mindenki, a ki a Magyar Ujság-ra legalább egy negyedévre előfizet.

Mindezek az óriási előnyökön felül, a melyekhez foghatóval egyetlen más ujság sem szolgál olvasóinak, a

„Magyar Ujság”

még külön, rendkívüli kedvezményt is nyújt előfizetőinek, a mennyiben

a hazai világirodalom száz kiváló művét

majdnem teljesen ingyen, a bolti ár egy negyed részéért becsátja rendelkezésükre.

Mutatványszám kívánatra ingyen

Czím:

A Magyar Ujság kiadóhivatala

Budapest, Ferencciek-tére 3.

A Magyar Ujság egyes példányai minden ujságelárusítónál kaphatók.

952/v. 1897. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy Fonciere pesti biztosító intézet felperes Hoffmann József n. kapornaki lakos alperes ellen 48 frt. 80 kr. tőke, ennek 1897-ik évi június hó 8-ik napjától járó 5% kamatai, 26 frt 10 kr. eddig már megállapított, és még ezentül felmerülendő költségek erejéig a zalaegerszegi kir. járásbíró által 13874/97 szám alatt elrendelt végrehajtási ügyben 1897 évi november hó 17-ik napján N. Kapornakon a helyszínén bíróság lefoglalt 309 frtra becsült egy kanca ló, lószékér, sertés, butorok- és borból álló ingóságok, a zalaegerszegi kir. járásbírósnak 14846/97 számú végzése következtében f. 1897-ik év december hó 24-ik napján délelőtti 10 órakor a helyszínén bírói árverés útján készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni, ahová is a venni szándékozók készpénzzel ellátva ezenel meghivatnak.

Zala-Egerszegen 1897-ik évi december hó 8-án.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

### Hirdetmény.

Véged község tulajdonát képező

vadászati jog

1897 évi december hó 21-én délelőtti 9 órakor a végedi községbíró házában 1898 évi augusztus 1-jével kezdődő egymást követő 6 évre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni, miről az érdekeltek jelen hirdetmény által értesítettek.

Kikiáltási ár 30 frt.

Közelebbi feltételek megtudhatók a zalabéri körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt.

Végeden 1897 december hóban.

Az előjáróság.

## Tessék meggyőződni!!

Soha Zala-Egerszegen oly bámulatos olcsó áron és nagy választékban

gyermekjátékokat, majolika és diszmű tárgyakat nem vásárolhatott, mint az idén,

FENYVESI MIKSA üzletében,  
a hol a túlhalmazott raktár miatt meglepő olcsó áron árusítanak

A legolcsóbb bevásárlási forrás.

**Eladó házhelyek.**

Zala-Egerszegen a Wlassics utcából a csapás utig nyitott új utca mentén, valamint az Újváros utca meghosszabbításával keletkezett s építésre kiválóan

**alkalmas házhelyek**

eladók. A venni szándékozók bővebb felvilágosítást alulírottaknál nyerhetnek.

**Bedő Vendel  
Hutter Ferenc  
Mészáros János**

Igen praktikus utazáskor — Nélkülözhetetlen kis használat után.  
Orvosrendőrileg megvizsgálva.  
(Bizonyítvány Bécs, 1897. júl. 3.)

**Szaga Kalodont**

A legjobb és legolcsóbb  
**FOGTISZTÍTÓ SZER.**

A szájnak kiöblítése pusztán fog- vagy szájvízzel nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartásához. E célból fogtisztító szernek használata válik szükségesé.

Mindenütt kapható.

József főherceg ö. cs. és kir. fensége udvari szállítója.

Fülöp szász Coburg-Gothai herceg ö. kir. fensége szállítója.

Sürgönyeim: **Gottschlig Budapest.** Telefon 57-86.

**GOTTSCHLIG** tea-, rum- és cognac-  
nagykereskedő  
**AGOSTON BUDAPEST**



Központi iroda: IV. ker., Váci-utca 4. szám.

**RAKTÁRAK:**

IV., Váci-utca 6. „a Mandarinhoz” VI., Andrassy-ut 23 „Hong-Cong város”  
a Városház-tér mellett a kir. opera átellenében

IV., Egyetem-tér, Egyetem-utca sarkán a „Japán nőhöz”

KIVITELI PINCEK:

X., Kőbánya, Füzér-utca 9. szám.

Bizományi raktár:

Zala-Egerszegen

**Komlós M. Miksa úrnál.**

Közvetlen behozatalu valódi kínai és orosz-teák: Jamaicai, Brazíliai és Cuba-rumok, francia cognacok, likörök a legfinomabb minőségben, eredeti csomagok és palackokban, eredeti árak mellett.

Árjegyzék ingyen és bérmentve

**Mellbetegség,**

köhögés, valamint a légső, gége, tüdő hurutos bántalmi, továbbá nehéz lélegzés, szűkmelliség, asthma, elnyalkasodás, zihálás, fojtó köhögés, rekedtség, kezdődő tüdőgümőkór a leggyorsabban és legjobban gyógyítható az éveken keresztül a legjobbnak bizonyult, az orvosi rendelés folytán elterjedt és az orvosoktól ajánlott szerrel: a Szent-György tea-vel, egy doboz 50 kr. és a hozzá tartozó Szent-György hurut-por egy doboz 50 kr. pontos orvosi utasítással együtt. **Siker pár nap múlva már tapasztalható.** Két csomagnál kevesebb nem küldetik.

Postán való küldésnél 20 krral több a csomagolásért és a postai vevényért (porto nélkül). Minden megrendelés egyenesen a Szent-György gyógyszer-tárhoz intézendő (Bécs V. 2. Wimmergasse 33.).

A pénznek postai utalvány-nal való előlege beküldése kívánatos.

Kérjük a hirdetés kinyitását megőrizni!

**Ujságírók lapja!**

**Ujságírók lapja!**

**BUDAPESTI NAPLÓ**

A magyar sajtóban páratlan az a siker, amelyet a

**BUDAPESTI NAPLÓ**

aratott és az egész világ sajtójában példa nélkül való, hogy egy szerkesztőség maga alapított volna és adna ki politikai napilapot

**A BUDAPESTI NAPLÓ**

a szerkesztőség tulajdona, nem adta magát semmiféle vállalkozás rendelkező hatalma alá. Püggetlen, tehát és szókimondó felfelé is lefelé is minden irányban. Az igazi szabadelvűségnek sok diadala fűződik már a BUDAPESTI NAPLÓ pályájához és a reakcionárius törekvések kudarcai megannyian a BUDAPESTI NAPLÓ egy-egy sikerét jelentik.

**A Budapesti Napló karácsonyi albuma,**

amelyet a szerkesztőség karácsony napjára kivétel nélkül a lap minden előfizetőjének, az újonnan betelepőknek is megküld, olyan irodalmi remek, amely az ország határán is messze túlmenő feltűnésre tart számot.

**A huszadik század asszonya.**

Ez az a kérdés, amelyről a világirodalom legragyogóbb nevű írói nyilatkoznak a Budapesti Napló albumában, közvetlenül a Budapesti Napló közönsége számára készült cikkeiben.

**IVÁN,** ifjabb Ábrányi Kornél nagyszabásu remek költői elbeszélése

követi ezt a remek cikkiratot.

A Budapesti Napló írásban és képben az album befejező része.

A Budapesti Napló főszerkesztője:  
**VÉSZI JÓZSEF.**

A Budapesti Napló felelős szerkesztője:  
**BRAUN SÁNDOR.**

A Budapesti Napló belső dolgozótársai:

Ábrányi Emil  
Ifj. Ábrányi Kornél  
Clair Vilmos  
Cseri Gyula  
Erős Gyula  
Fái Béla  
Gergely István

Holló Márton  
Horváth Elemér  
Janovics Pál  
Dr. Kovács Jenő  
Lyka Károly  
Márkus József  
Merik Adolf

Dr. Márton Miksa  
Molnár Ferenc  
Pekár Gyula  
Dr. Soltész Adolf  
Sváb Tivadar  
Thury Zoltán

A szerkesztőséghez csatlakozik a külső munkatársak, cikkírók és tárcaírók díszes sora.

**A Budapesti Napló**

rovatai gazdagok, értesülései kitűnőek. Az egész ujság friss, eleven, temperamentumos és minden rovatában az izlést, az előkelőséget és a megbízhatóságot ismeri legfőbb törvényének.

Előfizetés: egész evre 14, felevre 7, negyedevre 3 frt 50, 1 óra 1 frt 20.

Mutatványszámokat nyolc napig ingyen küld a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: IX., Üllői-ut 15. szám.

Olvassa mindenki az ujságírók lapját

**a Budapesti Naplót!**

## Hirdetmény.

Alsó-Lendva nagyközség részéről a kertek alatti patak 1413.91 méter hosszúságú 5729.33 köbméter föld kiemeléssel történendő kitisztogatása elrendeltetvén, — folyó 1897 évi december 27-ik napjának délelőtti 9 órájaker megejtendő árlejtés útján fog kiadatni; — mire vállalkozók tisztelettel meghívotnak.

Az árlejtési feltételek Alsó-Lendván a városházban megtudhatók.

Kelt Alsó-Lendván, 1897. decemb. 6-án.

**Baranyay Kálmán**  
városi jegyző.

**Toma János**  
városbíró.

Kapható: A bizományi raktárban Weisz Jónás tulajdonosánál.



**DIETRICH ÉS FIA**  
TEA, RUM, COGNAC ÉS PALACZKSOR NAGYKERESKEDELEM. FINOM LIKÖRÖK GYÁRA.  
BUDAPEST, IV. RÉSZI POSTA-UTCA 10.  
közvetlen behozatalú valodi

## Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziaszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tag-szagattásnál és megbűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziaszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbirtékú utánpótlás van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.



Előfizetési felhívás

# „KÉPES CSALÁDI LAPOK”

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” már a XX-ik évfolyamába lépett. Önérzettel jelentjük ezt a tényt a magyar olvasóközönségnek akkor, midőn egyuttal felhívjuk, hogy legyen szives továbbra is azon érdeklődést tanúsítani lapunk iránt, melyet eddig tanúsított.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” multja legjobb bizonyíték a mellett, hogy míg egyrészt hézagot pótolunk, másrészt az olvasóközönség igényeit tökéletesen kielégítettük. Ismételten elmondhatjuk, hogy kitűzött célunkat elértük, mert lapunk jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb művelt magyar család kedvelt házi barátja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” fennállása óta már több hasonirányú vállalat támadt, melyek részben megszűntek, részben tengődnek. Nem kutatjuk az okokat, hanem egyszerűen megköszönjük az olvasóközönségnek bizalmát s újból kérjük: előlegezzék azt nekünk lapunk XX-ik évfolyamára is.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” a legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap! Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető regénymelléklettel.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” havonként kétszer „Hölgyek Lapja” című felíves melléklettel ad, párisi divatképekkel és bő divattudósítással s így egy külön divatlapnak tartásdát feleslegessé teszi.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifju és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK”-ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK”-nak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei kedélynemesítő olvasmányok. Iránycikkeivel a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb cikkei pedig tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” minden évben négy külön beköthető regényt ad mellékletül előfizetőinek.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek tárháza.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az „Előfizetői postájá”-ban.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” a lehető legjobb cikkeket igyekszik nyújtani s hogy hivatásának megfelel, azt legjobban bizonyítja immár XX. évi fennállása, mit eddig hazánkban egyetlen hasonló irányú lap sem volt képes elérni; bizonyítják továbbá azon előkelő és kitűnő írók és írók nevei, kiknek nagybecsű műveit csaknem minden számban élvezheti az olvasó s a kik közül büszkén említjük fel dr. Tolnai Lajos szerkesztőn kívül: Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Radó Antal, Rákosi Jenő, Temérdek (Jeszenszky Dániel), Lauka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Tölgyesi Mihály, dr. Feleki Sándor, Méry Károly, Jámor Lajos, Dombai Hugó, Kenézy Csátár, Pécsi D. Anzelm, Kósa Ede; — Beniczkyné Bajza Lenke, G. Büttner Lina, G. Büttner Julia, Tutsek Anna, Buday Sándorné, Csernecky Gyuláné, Nagyvárad Myra, K. Beniczky Irma, Mericzay-Karossa Irma, Fanghné Gyujtó Izabella, Ábrányiné Katona Klementin, H. Havassy Ilona, V. Gaál Karolina, Karlovsky Ida, Harmath Lujza, Kéray Elza, Vörös Julianna neveit stb.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” előfizetési ára a „Hölgyek Lapja” című divatlappal és regénymelléklettel együtt:

Egész évre . . . . . 6 frt — kr.  
Félévre . . . . . 3 frt — kr.  
Negyedévre . . . . . 1 frt 50 kr.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” annak, a ki az előfizetési összeget és azonkívül még 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül 4 regényt küld díjtalanul.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” mutatószámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt — legelőszérűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” kiadóhivatala

Budapest, V., Vadász-utca 14. (Saját házában).

## MARTON JÓZSEF

BUDAPEST, VII. KERÜLET KÁROLY-KÖRUT 9. SZÁM.  
tisztelttel bátorodik alant jegyzett árlap-kivonatát a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani.

COGNAC.		CSEMEGE BOROK.	
Jules Clairmont & Co. *** 0-7 liter	1	Malaga Sec Dulce Color 0-7 liter	1 80
Henry Roulier " " " " " "	1 20	Madeira " " " " " "	1 50
Dilmont freres & Co. *** 0-7 " "	1 50	Port " " " " " "	1 20
Barbeau freres & Co. *** 0-7 " "	2 40	Old Sherry " " " " " "	1 20
Mephisto 07 liter " " " " " "	2 50	Tokaji asszú " " " " " "	1 20
Maurice Ribeaux & Co. *** 0-7 " "	3 42	" " " " " " " "	1 80
		" " " " " " " "	1 50
		" " " " " " " "	1
PEZSGÓK.		TEÁK.	
Imperial 1 palack 0-7 liter	2	Portea 1 kiló . . . . .	2 40
Carte Blanche nagy " 0-7 " "	2 50	" " 1 dekagramm . . . . .	03
" kis " 0-35 " "	1 25	Jó minőségű Congo-tea 1 kiló . . . . .	4 05
Monopole nagy " 0-7 " "	3	" " " " " " " " " " " "	07
" kis " 0-35 " "	1 50	Finom Melange császár-keverék 1 kg. " " " " " " " " " " " "	06
Jules Agnier és Társa . . . . .	3 50	Finom Suchong 1 kiló . . . . .	8
		" " " " " " " " " " " "	10
		Kiváló finom Mandarin 1 kiló . . . . .	
		Legfinomabb Ananas rum . . . . .	
		Arac fehér rum . . . . .	
		Csomag-teák 1/16 1/8 1/4 kiló	
		frt —.25 —.50 1.—	

Külföldi bor, cognac, rum, arac. Árak BUDAPESTEN elvámolva értetnek.  
Minden csomagolás 5 palackig 30 kr., azon felül csomagolás nem számítatik.  
Az itt fel nem sorolt, szakmamba vágó cikkeket a legolcsóbban számítom.